
English
Legend
A: LED indication
B: Socket
C: Control button
D: Plug
E: Pin protector
F: Protective cap

Deutsch
Legende
A: LED-Anzeige
B: Steckdose
C: Reset/Steuertaste
D: Stecker
E: Steckerschutz
F: Schutzkappe

Italiano
Leggenda
A: Indicazione LED
B: Presa di corrente
C: Pulsante di controllo
D: Spina
E: Protezione dei pin
F: Cappucci di protezione

Español
Leyenda
A: Indicación LED
B: Enchufe
C: Botón de control
D: Enchufe
E: Protector de clavijas
F: Tapa protectora

English

User and safety guide
Outdoor Plug S Gen3
Smart Wi-Fi and Bluetooth plug for outdoor use
Referred to in this document as “the Device”
⚠ This sign indicates safety information.
ⓘThis sign indicates an important note.

Safety information
For safe and proper use, read this guide, and any other documents 
accompanying this product. Keep them for future reference. Fail-
ure to follow the installation procedures can lead to malfunction, 
danger to health and life, violation of law, and/or refusal of legal 
and commercial guarantees (if any). Shelly Europe Ltd. is not re-
sponsible for any loss or damage in case of incorrect installation or 
improper operation of this device due to failure to follow the user 
and safety instructions in this guide.
⚠WARNING! Do not use the Device to power or control the on/off 
status of life support equipment.
⚠WARNING! Do not use the Device to operate equipment when 
inaccurate timing or accidental on/off commands could be danger-
ous. Examples of such equipment are saunas, sunlamps, electric 
blankets, etc.
⚠CAUTION! Connect the Device only to a power grid and appli-
ances that comply with all applicable regulations. A short circuit in 
the power grid or any appliance connected to the Device can cause 
fire, property damage, and electric shock.
⚠CAUTION! The Device may be connected to and control only 
electric circuits and appliances that comply with the applicable 
standards and safety norms.
⚠CAUTION! Do not connect the Device to appliances that exceed 
the specified maximum electric load.
⚠CAUTION! Immediately unplug the Device from the power outlet 
if it emits smoke, makes noise or has an unusual smell.
⚠CAUTION! Connect the Device only in the way shown in these 
instructions. Any other method could cause damage and/or injury.
⚠CAUTION! The circuit on which the Device is operated must be 
secured by a cable protection switch in accordance with EN60898-
1 (tripping characteristic B or C, max. 16A rated current, min. 6 kA 
interrupting rating, energy limiting class 3).
⚠CAUTION! Do not use the Device if it shows any sign of damage 
or defect.
⚠CAUTION! Do not attempt to repair the Device yourself.
⚠CAUTION! Do not plug Devices into each other.
⚠CAUTION! Do not plug in any direct plug-in equipment in the 
Device. Examples of direct plug-in equipment include plug-in trans-
formers, battery rechargers, etc.
⚠CAUTION! Do not operate covered.
⚠CAUTION! Do not allow children to play with the buttons/switch-
es connected to the Device. Keep the devices (mobile phones, tab-
lets, PCs) for remote control of Shelly away from children.
The Device comes with factory-installed firmware. To keep it up-
dated and secure, Shelly Europe Ltd. provides the latest firmware 
updates free of charge. Access the updates through either the 
embedded web interface or the Shelly Smart Control mobile appli-
cation. Installation of firmware updates is the user’s responsibility. 
Shelly Europe Ltd. shall not be liable for any lack of conformity of 
the Device caused by the failure of the user to install the available 
updates in a timely manner.

Product description
Outdoor Plug S Gen3 (the Device) is a smart weatherproof plug with 
Matter support. It allows remote control of electrical appliances via 
a mobile phone, tablet, PC, or home automation system, featur-
ing power measurement and overheating protection. The device 
can operate standalone on a local Wi-Fi network or be controlled 
through cloud-based home automation services.
The Device has an embedded web interface used to monitor, 
control, and adjust the Device. The web interface is accessible at 
http://192.168.33.1 when connected directly to the Device access 
point or at its IP address when you and the Device are connected 
to the same network.
The Device can access and interact with other smart devices or 
automation systems if they are in the same network infrastructure. 
Shelly Europe Ltd. provides APIs for the devices, their integration, 
and cloud control. For more information, visit https://shelly-api-
docs.shelly.cloud.

Installation instructions
⚠CAUTION! Before you plug in an appliance into the Device, make 
sure that the Device output is turned off.
⚠CAUTION! Always keep the protective cap closed when no ap-
pliance is connected to ensure protection from dust, moisture, and 
damage. Leaving the cap open may compromise the safety and 
durability of the plug.
For security reasons, after you successfully connect the Device to 
the local Wi-Fi network, we recommend that you disable or pass-
word-protect the Device AP (Access Point).
To perform a factory reset of the Device, press and hold the Reset/
control button for 10 seconds.
To enable the access point and the Bluetooth connection of the 
Device, press and hold the Reset/control button for 5 seconds.
1. Remove the pin protector (E) from the Outdoor Plug S Gen3 and 

dispose of it according to local regulations.
2. Insert the plug into a power socket without an appliance/

load connected to it.The LED indication starts flashing 
with a blue light, indicating the Device is in Access Point 
(AP) mode.You can access the embedded web interface at 
http://192.168.33.1 in the Wi-Fi network, created by the Device 
(ShellyOutdoorsG3-XXXXXXXXXXXX) and use it to control the 
Device and change its settings.

3. Open the protective cap (F). 
4. You can now plug an appliance into the Device socket (B).
5. To turn on the appliance, briefly press the control button (C). 

The LED indication (A) lights up. The light color varies with the 
appliance’s power consumption (see section LED Indications 
below).

6. To turn off the appliance, briefly press the control button one 
more time. The LED indication returns to its previous status.

LED indications
When plugged for the first time:
•  Blue light flashing, indicating AP mode.
When plugged/powered again after being successfully connected 

to a Wi-Fi network:
• Red light flashing, indicating the Device is reconnecting to 

the Wi-Fi network.
Configurable LED settings when output is On:
• Power consumption represented by a smooth color change 

(Default).
• User can select the brightness (Default brightness - 100%):

 - Green light at 0% of power limit set
 - Yellow light at 50% of power limit set
 - Red light at 100% of power limit set

• Custom color (Default color - green, Default brightness - 
100%)

• LED disabled
Configurable LED settings when output is Off:
• LED disabled (Default).
• Custom color (Default color - red, Default brightness - 100%).
When the control button is pressed and held for 3 sec (only when 
the Device output is Off):
• Red light flashes three times, indicating the Device is not 

connected to the Wi-Fi network.
• Yellow light flashes three times, indicating the Device is 

connected to the Wi-Fi network, but not to Shelly Cloud.
• Green light flashes three times, indicating the Device is 

connected to Shelly Cloud.

Control Button
Press to turn on/off the plugged appliance.
Press and hold for 3 sec to check the Device status*.
Press and hold for 5 sec to activate Device AP**
Press and hold for 10 sec to factory reset**
* Only when the output is Off.
** Only within 1 min after plugging/powering the Device.

Cleaning
⚠CAUTION! Before cleaning the Device, power off the connected 
appliance, unplug it and only then unplug the Device. Never clean 
the Device if it is connected to the power grid.
⚠CAUTION! Do not use aggressive detergents.
⚠CAUTION! Do not immerse the Device or wash it under running 
water.
Use a soft damp cloth to clean the Device.

Disposal and recycling
This refers to the waste of electrical and electronic equipment. 
It is applicable in the EU, US and other countries to collect waste 
separately.
This symbol on the product or in the accompanying literature indi-
cates that the product should not be disposed of in the daily waste.
Shelly Outdoor Plug S Gen3 must be recycled to avoid possible 
damage to the environment or human health from uncontrolled 
waste disposal and to promote the reuse of materials and resourc-
es. It is your responsibility to dispose of the device separately from 
general household waste when it is already unusable.

Specifications
Physical
Size (HxWxD): 44x44x70 ±0.5 mm / 1.73x1.73x2.75 ±0.02 in
Weight: 60 ±1 g / 2.08 ±0.04 oz
Compatible sockets: CEE 7/1, CEE 7/3 (Type F / Schuko) or CEE 
7/5 (Type E)
Compatible plugs: CEE 7/2, CEE 7/4 (Type F / Schuko), CEE 7/7, 
CEE 7/16 (Type C) or CEE 7/17
Shell material: Plastic with Silicone Ruber Protective Cover for the 
Outlet
Shell color: Mocha
Environmental
Ambient working temperature: -25°C to 51°C / -13°F to 125°F
Humidity: 15% to 85% RH
Max. altitude: 2000 m / 6562 ft
Glow-wire temperature: 750 °C
Pollution degree: 2
Required forced cooling: No
Degree of protection: IP44
Electrical
Power supply: 230 V~ 50 Hz
Power consumption: < 1 W
Rated impulse-withstand voltage: 2500 V
Output circuits ratings
Max. switching voltage: 230 V~
Max. switching current: 12 A
Max. output power: 2500 W (resistive load only)
Number of switching cycles: 10000
Overvoltage category: II
Duty-type: S1
Switch type: One-way
Switch configuration: SPNO (Single-Pole, Normally-Open)
Type of circuit disconnection: Micro
Sensors, meters
Internal-temperature sensor: Yes
Voltmeter (AC): Yes
Ammeter (AC): Yes
Power and energy meters: Yes
Radio
Wi-Fi
Protocol: 802.11 b/g/n
RF band: 2401-2473 MHz
Max. RF power: < 10 dBm
Range: Up to 50 m / 164 ft outdoors, up to 30 m / 98 ft indoors 
(depending on local conditions)
Bluetooth
Protocol: 4.2
RF band: 2400 - 2483.5 MHz
Max. RF power: < 4 dBm
Range: Up to 30 m / 98 ft outdoors, up to 10 m / 33 ft indoors 
(depending on local conditions)
Microcontroller unit
CPU: ESP-Shelly-C38F
Flash: 8 MB
Firmware capabilities
Webhooks (URL actions): 20 with 5 URLs per hook
Scripting: Yes
MQTT: Yes

Shelly Cloud inclusion
The Device can be monitored, controlled, and set up through our 
Shelly Cloud home automation service. You can use the service 
through either our Android, iOS, or Harmony OS mobile application 
or through any internet browser at https://control.shelly.cloud/.
If you choose to use the Device with the application and Shelly 
Cloud service, you can find instructions on how to connect the 
Device to the Cloud and control it from the Shelly app in the appli-
cation guide: https://shelly.link/app-guide.

Troubleshooting
In case you encounter problems with the installation or operation of 
the Device, check its knowledge base page: 
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3

Declaration of Conformity
Hereby, Shelly Europe Ltd. declares that the radio equipment type 
Outdoor Plug S Gen3 is in compliance with Directive 2014/53/EU, 
2014/35/EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU. The full text of the EU dec-
laration of conformity is available at the following internet address:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3_DoC
Manufacturer: Shelly Europe Ltd.
Address: 51 Cherni Vrah Blvd., bldg. 3, fl. 2-3, 1407 Sofia, Bulgaria
Tel.: +359 2 988 7435
E-mail: support@shelly.cloud
Official website: https://www.shelly.com
Changes in contact information are published by the Manufacturer 
on the official website.
All rights to the trademark Shelly® and other intellectual rights as-
sociated with this Device belong to Shelly Europe Ltd.

Deutsch

Benutzer- und Sicherheitsleitfaden
Outdoor Plug S Gen3
Smart Wi-Fi und Bluetooth-Stecker für den 
Außeneinsatz
In diesem Dokument als “das Gerät” bezeichnet
⚠ Dieses Zeichen weist auf Sicherheitshinweise hin.
ⓘ Dieses Zeichen weist auf einen wichtigen Hinweis hin.

Informationen zur Sicherheit
Lesen Sie diese Anleitung und alle anderen Dokumente, die die-
sem Produkt beiliegen, um es sicher und ordnungsgemäß zu ver-
wenden. Bewahren Sie sie zum späteren Nachschlagen auf. Die 
Nichtbeachtung der Installationsanweisungen kann zu Fehlfunk-
tionen, Gefahren für Gesundheit und Leben, Gesetzesverstößen 
und/oder zur Verweigerung gesetzlicher und kommerzieller Ga-
rantien (falls vorhanden) führen. Shelly Europe Ltd. haftet nicht 
für Verluste oder Schäden, die durch eine fehlerhafte Installation 
oder einen unsachgemäßen Betrieb des Geräts aufgrund der 
Nichtbeachtung der Benutzer- und Sicherheitshinweise in dieser 
Anleitung entstehen.
⚠WARNUNG! Verwenden Sie das Gerät nicht, um lebenserhal-
tende Geräte mit Strom zu versorgen oder deren Ein/Aus-Status 
zu kontrollieren.
⚠WARNUNG! Verwenden Sie das Gerät nicht zum Betrieb von 
Geräten, bei denen eine ungenaue Zeitsteuerung oder versehentli-

che Ein/Aus-Befehle gefährlich sein könnten. Beispiele für solche 
Geräte sind Saunas, Sonnenlampen, Heizdecken usw.
⚠CAUTION! Schließen Sie das Gerät nur an ein Stromnetz und 
Geräte an, die allen geltenden Vorschriften entsprechen. Ein 
Kurzschluss im Stromnetz oder in einem an das Gerät angeschlos-
senen Gerät kann zu Bränden, Sachschäden und Stromschlägen 
führen.
⚠CAUTION! Das Gerät darf nur an Stromkreise und Geräte anges-
chlossen werden und diese steuern, die den geltenden Normen und 
Sicherheitsvorschriften entsprechen.
⚠CAUTION! Schließen Sie das Gerät nicht an Geräte an, die die 
angegebene maximale elektrische Belastung überschreiten.
⚠ACHTUNG! Ziehen Sie sofort den Netzstecker aus der Steck-
dose, wenn das Gerät Rauch entwickelt, Geräusche macht oder 
einen ungewöhnlichen Geruch annimmt.
⚠CAUTION! Schließen Sie das Gerät nur auf die in dieser An-
leitung beschriebene Weise an. Jede andere Methode kann zu 
Schäden und/oder Verletzungen führen.
⚠ACHTUNG! Der Stromkreis, an dem das Gerät betrieben wird, 
muss durch einen Kabelschutzschalter nach EN60898-1 abgesi-
chert sein (Auslösecharakteristik B oder C, max. 16A Nennstrom, 
min. 6 kA Ausschaltvermögen, Energiebegrenzungsklasse 3).
⚠CAUTION! Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn es Anzeichen 
von Beschädigungen oder Defekten aufweist.
⚠CAUTION! Versuchen Sie nicht, das Gerät selbst zu reparieren.
⚠CAUTION! Stecken Sie die Geräte nicht ineinander.
⚠CAUTION! Schließen Sie keine direkt steckbaren Geräte an das 
Gerät an. Beispiele für direkt steckbare Geräte sind Stecktransfor-
matoren, Batterieladegeräte usw.
⚠CAUTION! Nicht abgedeckt betreiben.
⚠CAUTION! Erlauben Sie Kindern nicht, mit den an das Gerät an-
geschlossenen Tasten/Schaltern zu spielen. Halten Sie die Geräte 
(Mobiltelefone, Tablets, PCs) zur Fernsteuerung des Shelly von 
Kindern fern.
Das Gerät wird mit einer werkseitig installierten Firmware gelief-
ert. Um es auf dem neuesten Stand und sicher zu halten, stellt 
Shelly Europe Ltd. die neuesten Firmware-Updates kostenlos zur 
Verfügung. Der Zugriff auf die Updates erfolgt entweder über die 
integrierte Webschnittstelle oder die Shelly Smart Control Mobi-
lanwendung. Die Installation von Firmware-Updates liegt in der 
Verantwortung des Benutzers. Shelly Europe Ltd. haftet nicht für 
Konformitätsmängel des Geräts, die darauf zurückzuführen sind, 
dass der Benutzer die verfügbaren Updates nicht rechtzeitig in-
stalliert hat.

Beschreibung des Produkts
Outdoor Plug S Gen3 (das Gerät) ist ein intelligenter wetterfester 
Stecker mit Matter-Unterstützung. Er ermöglicht die Fernsteuer-
ung von Elektrogeräten über ein Mobiltelefon, ein Tablet, einen 
PC oder ein Hausautomationssystem und verfügt über Leistung-
smessung und Überhitzungsschutz. Das Gerät kann eigenstän-
dig über ein lokales Wi-Fi-Netzwerk betrieben oder über Cloud-
basierte Hausautomatisierungsdienste gesteuert werden.
Das Gerät verfügt über eine integrierte Weboberfläche, die zur 
Überwachung, Steuerung und Einstellung des Geräts verwen-
det wird. Die Webschnittstelle ist unter http://192.168.33.1 
zugänglich, wenn sie direkt mit dem Zugangspunkt des Geräts 
verbunden ist, oder unter seiner IP-Adresse, wenn Sie und das 
Gerät mit demselben Netzwerk verbunden sind.
Das Gerät kann auf andere intelligente Geräte oder Automa-
tisierungssysteme zugreifen und mit ihnen interagieren, wenn 
sie sich in derselben Netzwerkinfrastruktur befinden. Shelly 
Europe Ltd. bietet APIs für die Geräte, ihre Integration und die 
Cloud-Steuerung. Weitere Informationen finden Sie unter https://
shelly-api-docs.shelly.cloud.

Anweisungen zum Einbau
⚠ACHTUNG! Bevor Sie ein Gerät an das Gerät anschließen, verge-
wissern Sie sich, dass der Geräteausgang ausgeschaltet ist.
⚠ACHTUNG! Halten Sie die Schutzkappe immer geschlossen, 
wenn kein Gerät angeschlossen ist, um den Schutz vor Staub, 
Feuchtigkeit und Beschädigung zu gewährleisten. Wenn Sie die 
Kappe offen lassen, kann die Sicherheit und Haltbarkeit des Steck-
ers beeinträchtigt werden.
Nachdem Sie das Gerät erfolgreich mit dem lokalen Wi-Fi-Netzw-
erk verbunden haben, empfehlen wir Ihnen aus Sicherheitsgrün-
den, den Geräte-AP (Access Point) zu deaktivieren oder mit einem 
Passwort zu schützen.
Um das Gerät auf die Werkseinstellungen zurückzusetzen, halten 
Sie die Taste Reset/Steuerung 10 Sekunden lang gedrückt.
Um den Zugangspunkt und die Bluetooth-Verbindung des Geräts 
zu aktivieren, halten Sie die Taste Reset/Steuerung 5 Sekunden 
lang gedrückt.
1. Entfernen Sie den Steckerschutz (E) vom Außenstecker S Gen3 

und entsorgen Sie ihn gemäß den örtlichen Vorschriften.
2. Stecken Sie den Stecker in eine Steckdose, an der kein Gerät/

Last angeschlossen ist. Die LED-Anzeige beginnt blau zu 
blinken und zeigt damit an, dass sich das Gerät im Access 
Point (AP) Modus befindet. Sie können auf die eingebettete 
Weboberfläche unter http://192.168.33.1 im Wi-Fi-Netzwerk 
zugreifen, das vom Gerät (ShellyOutdoorsG3-XXXXXXXXXXXX) 
erstellt wurde, und es zur Steuerung des Geräts und zur 
Änderung seiner Einstellungen verwenden.

3. Öffnen Sie die Schutzkappe (F).
4. Sie können nun ein Gerät an die Gerätebuchse (B) anschließen.
5. Um das Gerät einzuschalten, drücken Sie kurz auf die Bedi-

entaste (C). Die LED-Anzeige (A) leuchtet auf. Die Farbe des 
Lichts variiert je nach Stromverbrauch des Geräts (siehe Ab-
schnitt LED-Anzeigen unten).

6. Um das Gerät auszuschalten, drücken Sie noch einmal kurz 
auf die Bedientaste. Die LED-Anzeige kehrt in ihren vorherigen 
Zustand zurück.

LED-Anzeigen
Beim erstmaligen Einstecken:
• - Blaues Licht blinkt und zeigt den AP-Modus an.
Wenn das Gerät nach erfolgreicher Verbindung mit einem Wi-Fi-
Netzwerk wieder eingesteckt/eingeschaltet wird:
• - Rotes Licht blinkt und zeigt an, dass das Gerät die Verbind-

ung zum Wi-Fi-Netzwerk wiederherstellt.
Konfigurierbare LED-Einstellungen bei eingeschaltetem Ausgang:
• Stromverbrauch, dargestellt durch einen sanften Farbwechsel 

(Standard).
• Der Benutzer kann die Helligkeit auswählen (Standard-

helligkeit - 100%):
 -  Grünes Licht bei 0% der eingestellten Leistungsgrenze
 -  Gelbes Licht bei 50% der eingestellten Leistungsgrenze
 -  Rotes Licht bei 100% der eingestellten Leistungsgrenze

• Benutzerdefinierte Farbe (Standardfarbe - grün, Standard-
helligkeit - 100%)

• LED deaktiviert
Konfigurierbare LED-Einstellungen bei ausgeschaltetem Ausgang:
• LED deaktiviert (Standard).
• Benutzerdefinierte Farbe (Standardfarbe - rot, Standard-

helligkeit - 100%).
Wenn die Steuertaste 3 Sekunden lang gedrückt wird (nur wenn 
der Geräteausgang ausgeschaltet ist):
• Das rote Licht blinkt dreimal und zeigt an, dass das Gerät 

nicht mit dem Wi-Fi-Netzwerk verbunden ist.
• Das gelbe Licht blinkt dreimal und zeigt an, dass das Gerät 

mit dem Wi-Fi-Netzwerk verbunden ist, aber nicht mit Shelly 
Cloud.

• Das grüne Licht blinkt dreimal und zeigt damit an, dass das 
Gerät mit der Shelly Cloud verbunden ist.

Steuerungstaste
Drücken Sie diese Taste, um das angeschlossene Gerät ein-/
auszuschalten.
Halten Sie die Taste 3 Sekunden lang gedrückt, um den Gerätes-
tatus* zu prüfen.
Halten Sie die Taste 5 Sekunden lang gedrückt, um den Geräte-
AP** zu aktivieren.
Zum Zurücksetzen auf Werkseinstellungen 10 Sekunden lang 
gedrückt halten**
* Nur wenn der Ausgang ausgeschaltet ist.
** Nur innerhalb von 1 Minute nach dem Einstecken/Einschalten 
des Geräts.

Reinigung
⚠CAUTION! Schalten Sie vor der Reinigung des Geräts das anges-
chlossene Gerät aus, ziehen Sie den Netzstecker und erst dann das 
Gerät aus der Steckdose. Reinigen Sie das Gerät niemals, wenn es 
an das Stromnetz angeschlossen ist.
⚠CAUTION! Verwenden Sie keine aggressiven Reinigungsmittel.
⚠ACHTUNG! Tauchen Sie das Gerät nicht ein und waschen Sie es 
nicht unter fließendem Wasser.
Verwenden Sie ein feuchtes, weiches Tuch, um das Gerät zu 
reinigen.

Entsorgung und Recycling
Dies bezieht sich auf den Abfall von elektrischen und elek-
tronischen Geräten. In der EU, den USA und anderen Ländern ist 
die getrennte Sammlung von Abfällen vorgeschrieben.
Dieses Symbol auf dem Produkt oder in der Begleitliteratur zeigt 
an
Shelly Outdoor Plug S Gen3 muss recycelt werden, um mögliche 
Schäden für die Umwelt oder die menschliche Gesundheit durch 
unkontrollierte Abfallentsorgung zu vermeiden und die Wie-
derverwendung von Materialien und Ressourcen zu fördern. Es 

liegt in Ihrer Verantwortung, das Gerät getrennt vom allgemeinen 
Hausmüll zu entsorgen, wenn es bereits unbrauchbar ist.

Spezifikationen
Physisch
Größe (HxBxT): 44x44x70 ±0.5 mm / 1.73x1.73x2.75 ±0.02 in
Gewicht: 60 ±1 g / 2,08 ±0,04 Unzen
Kompatible Steckdosen: CEE 7/1, CEE 7/3 (Typ F / Schuko) oder 
CEE 7/5 (Typ E)
Kompatible Stecker: CEE 7/2, CEE 7/4 (Typ F / Schuko), CEE 7/7, 
CEE 7/16 (Typ C) oder CEE 7/17
Material des Gehäuses: Kunststoff mit Silikongummi-Schutzab-
deckung für den Auslass
Farbe der Schale: Mokka
Umwelt
Betriebsumgebungstemperatur: -25°C bis 51°C / -13°F bis 125°F
Luftfeuchtigkeit: 15% bis 85% RH
Max. Höhe: 2000 m / 6562 ft
Glühdrahttemperatur: 750 °C
Verschmutzungsgrad: 2
Erforderliche Zwangskühlung: Nein
Schutzart: IP44
Elektrisch
Stromversorgung: 230 V~ 50 Hz
Leistungsaufnahme: < 1 W
Bemessungs-Stoßspannungsfestigkeit: 2500 V
Nennwerte der Ausgangskreise
Max. Schaltspannung: 230 V~
Max. Schaltstrom: 12 A
Max. Ausgangsleistung: 2500 W (nur ohmsche Last)
Anzahl der Schaltzyklen: 10000
Überspannungskategorie: II
Betriebsart: S1
Schaltertyp: Einweg
Schalter-Konfiguration: SPNO (Einpolig, normal geöffnet)
Art der Stromkreisunterbrechung: Mikro
Sensoren, Messgeräte
Interner Temperatursensor: Ja
Spannungsmesser (AC): Ja
Amperemeter (AC): Ja
Strom- und Energiezähler: Ja
Radio
Wi-Fi
Protokoll: 802.11 b/g/n
RF-Band: 2401-2473 MHz
Max. RF-Leistung: < 10 dBm
Reichweite: Bis zu 50 m / 164 ft im Freien, bis zu 30 m / 98 ft in 
Innenräumen (abhängig von den örtlichen Gegebenheiten)
Bluetooth
Protokoll: 4.2
RF-Band: 2400 - 2483,5 MHz
Max. RF-Leistung: < 4 dBm
Reichweite: Bis zu 30 m / 98 ft im Freien, bis zu 10 m / 33 ft in 
Innenräumen (abhängig von den örtlichen Gegebenheiten)
Mikrocontroller-Einheit
CPU: ESP-Shelly-C38F
Flash: 8 MB
Firmware-Fähigkeiten
Webhooks (URL-Aktionen): 20 mit 5 URLs pro Haken
Skripting: Ja
MQTT: Ja

Shelly Cloud Einbeziehung
Das Gerät kann über unseren Shelly Cloud Hausautomatisierungs-
dienst überwacht, gesteuert und eingerichtet werden. Sie können 
den Dienst entweder über unsere Android-, iOS- oder Harmony 
OS-Mobilanwendung oder über einen beliebigen Internetbrowser 
unter https://control.shelly.cloud/ nutzen.
Wenn Sie sich dafür entscheiden, das Gerät mit der Anwendung 
und dem Shelly Cloud Service zu verwenden, finden Sie eine An-
leitung, wie Sie das Gerät mit der Cloud verbinden und über die 
Shelly App steuern können, in der Anwendungsanleitung: https://
shelly.link/app-guide.

Fehlersuche
Sollten Sie Probleme mit der Installation oder dem Betrieb des 
Geräts haben, sehen Sie auf der entsprechenden Wissensdaten-
bank-Seite nach:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3

Konformitätserklärung
Hiermit erklärt Shelly Europe Ltd., dass die Funkanlage des Typs 
Outdoor Plug S Gen3 mit den Richtlinien 2014/53/EU, 2014/35/
EU, 2014/30/EU, 2011/65/EU konform ist. Der vollständige Text 
der EU-Konformitätserklärung ist unter der folgenden Interne-
tadresse verfügbar:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3_DoC
Hersteller: Shelly Europe Ltd.
Anschrift: 51 Cherni Vrah Blvd, bldg. 3, fl. 2-3, 1407 Sofia, Bul-
garien
Tel.: +359 2 988 7435
E-Mail: support@shelly.cloud
Offizielle Website: https://www.shelly.com
Änderungen der Kontaktinformationen werden vom Hersteller auf 
der offiziellen Website veröffentlicht.
Alle Rechte an der Marke Shelly® und anderen geistigen Rechten 
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Guida all’us e alla sicurezza
Outdoor Plug S Gen3
Spina intelligente Wi-Fi e Bluetooth per us esterno
Nel presente document viene indicat come “il 
Dispositivo”.
⚠ Quest cartell indica informazioni sulla sicurezza.
ⓘ Quest segn indica una nota importante.

Informazioni sulla sicurezza
Per un us sicur e corretto, leggere questa guida e tutti gli altri doc-
umenti che accompagnan il prodotto. Conservateli per future con-
sultazioni. La mancata osservanza delle procedure di installazione 
può causare malfunzionamenti, pericoli per la salute e la vita, vi-
olazione della legge e/ rifiut delle garanzie legali e commerciali (se 
presenti). Shelly Europe Ltd. non è responsabile di eventuali perdite  
danni in cas di installazione errata  di funzionament impropri del 
dispositiv a causa della mancata osservanza delle istruzioni d’us e 
di sicurezza contenute in questa guida.
⚠ATTENZIONE! Non utilizzare il dispositiv per alimentare  con-
trollare l stat di accensione/spegniment di apparecchiature di 
support vitale.
⚠ATTENZIONE! Non utilizzare il dispositiv per azionare appar-
ecchiature per le quali una temporizzazione imprecisa  comandi 
accidentali di accensione/spegniment potrebber essere pericolosi. 
Esempi di tali apparecchiature son le saune, le lampade solari, le 
coperte elettriche, ecc.
⚠ATTENZIONE! Collegare il dispositiv sol a una rete elettrica e 
a apparecchi conformi a tutte le normative vigenti. Un cortocircuit 
nella rete elettrica  in qualsiasi apparecchi collegat al dispositiv può 
causare incendi, danni materiali e scosse elettriche.
⚠ATTENZIONE! Il dispositiv può essere collegat e controllat sol 
a circuiti e apparecchi elettrici conformi agli standard e alle norme 
di sicurezza applicabili.
⚠ATTENZIONE! Non collegare il dispositiv ad apparecchi che 
superan il caric elettric massim specificato.
⚠ATTENZIONE! Scollegare immediatamente il dispositiv dalla 
presa di corrente se emette fumo, fa rumore  ha un odore insolito.
⚠ATTENZIONE! Collegare il dispositiv sol nel mod indicat nelle 
presenti istruzioni. Qualsiasi altr metod potrebbe causare danni 
e/ lesioni.
⚠ATTENZIONE! Il circuit su cui viene azionat il dispositiv deve es-
sere protett da un interruttore di protezione dei cavi conforme alla 
norma EN60898-1 (caratteristica di intervent B  C, corrente nomina-
le max. 16A, potere di interruzione min. 6 kA, classe di energia 3). 
16A di corrente nominale, min. 6 kA di potere di interruzione, classe 
di limitazione dell’energia 3).
⚠ATTENZIONE! Non utilizzare il dispositiv se presenta segni di 
danni  difetti.
⚠ATTENZIONE! Non tentare di riparare il dispositiv da soli.
⚠ATTENZIONE! Non collegare i dispositivi tra loro.
ATTENZIONE! Non collegare al dispositiv alcuna apparecchiatura 
a innest diretto. Esempi di apparecchiature a innest dirett son i tras-
formatori a innesto, i caricabatterie, ecc.
⚠ATTENZIONE! Non operare al coperto.
⚠ATTENZIONE! Non permettere ai bambini di giocare con i pul-
santi/interruttori collegati al Dispositivo. Tenere i dispositivi (tele-
foni cellulari, tablet, PC) per il controll remot di Shelly lontan dalla 
portata dei bambini.
Il dispositiv viene fornit con un firmware installat in fabbrica. Per 
mantenerl aggiornat e sicuro, Shelly Europe Ltd. fornisce gratuita-
mente gli ultimi aggiornamenti del firmware. È possibile accedere 
agli aggiornamenti tramite l’interfaccia web integrata  l’applicazi-
one mobile Shelly Smart Control. L’installazione degli aggiornamen-
ti del firmware è responsabilità dell’utente. Shelly Europe Ltd. non 
sarà responsabile di eventuali difetti di conformità del dispositiv 
causati dalla mancata installazione tempestiva degli aggiornamen-
ti disponibili da parte dell’utente.

Descrizione del prodotto

Outdoor Plug S Gen3 (il Dispositivo) è una spina intelligente re-
sistente alle intemperie con support Matter. Consente il controll 
remot degli apparecchi elettrici tramite telefon cellulare, tablet, PC  
sistema di automazione domestica, con misurazione della potenza 
e protezione dal surriscaldamento. Il dispositiv può funzionare au-
tonomamente su una rete Wi-Fi locale  essere controllat attravers 
servizi di automazione domestica basati su cloud.
Il Dispositiv è dotat di un’interfaccia web incorporata utilizzata per 
monitorare, controllare e regolare il Dispositivo. L’interfaccia web 
è accessibile all’indirizz http://192.168.33.1 quand si è collegati 
direttamente al punt di access del dispositiv  al su indirizz IP quand 
l’utente e il dispositiv son collegati alla stessa rete.
Il dispositiv può accedere e interagire con altri dispositivi intelligen-
ti  sistemi di automazione se si trovan nella stessa infrastruttura di 
rete. Shelly Europe Ltd. fornisce le API per i dispositivi, la lor inte-
grazione e il controll del cloud. Per ulteriori informazioni, visitare il 
sit https://shelly-api-docs.shelly.cloud.

Istruzioni per l’installazione
⚠ATTENZIONE! Prima di collegare un apparecchi al dispositivo, 
accertarsi che l’uscita del dispositiv sia spenta.
⚠ATTENZIONE! Tenere sempre chius il cappucci di protezione 
quand non è collegat alcun apparecchi per garantire la protezione 
da polvere, umidità e danni. Lasciare il cappucci apert può compro-
mettere la sicurezza e la durata della spina.
Per motivi di sicurezza, dop aver collegat il dispositiv alla rete Wi-
Fi locale, si consiglia di disattivare  proteggere con password l’AP 
(Access Point) del dispositivo.
Per eseguire un reset di fabbrica del dispositivo, tenere premut il 
pulsante di reset/controll per 10 secondi.
Per abilitare il punt di access e la connessione Bluetooth del dis-
positivo, tenere premut il pulsante di reset/controll per 5 secondi.
1. Rimuovere la protezione dei pin (E) dall’Outdoor Plug S Gen3 e 

smaltirla second le norme locali.
2. Inserire la spina in una presa di corrente senza che vi sia colle-

gat un apparecchio/carico. L’indicazione LED inizia a lampeg-
giare con una luce blu, indicand che il dispositiv è in modalità 
Access Point (AP). È possibile accedere all’interfaccia web 
integrata all’indirizz http://192.168.33.1 nella rete Wi-Fi creata 
dal dispositiv (ShellyOutdoorsG3-XXXXXXXXXX) e utilizzarla 
per controllare il dispositiv e modificarne le impostazioni.

3. Aprire il tapp di protezione (F).
4. Ora è possibile collegare un apparecchi alla presa di corrente 

(B).
5. Per accendere l’apparecchio, premere brevemente il pulsante 

di comand (C). L’indicazione LED (A) si accende. Il colore della 
luce varia in base al consum di energia dell’apparecchi (vedere 
la sezione Indicazioni LED di seguito).

6. Per spegnere l’apparecchio, premere di nuov brevemente il 
pulsante di comando. L’indicazione del LED ritorna all stat 
precedente.

Indicazioni dei LED
Quand viene collegat per la prima volta:
•  La luce blu lampeggiante indica la modalità AP.
Quand si inserisce la spina/alimentazione dop essersi collegati 
con success a una rete Wi-Fi:
•  La luce rossa lampeggiante indica che il dispositiv si sta 

riconnettend alla rete Wi-Fi.
Impostazioni LED configurabili quand l’uscita è attiva:
•  Consum di energia rappresentat da un cambiament di colore 

uniforme (predefinito).
• L’utente può selezionare la luminosità (luminosità predefinita  

100%):
 -  Luce verde all 0% del limite di potenza impostato
 -  Luce gialla al 50% del limite di potenza impostato
 -  Luce rossa al 100% del limite di potenza impostato

•  Colore personalizzat (colore predefinit  verde, luminosità 
predefinita  100%)

•  LED disattivato
Impostazioni LED configurabili quand l’uscita è disattivata:
•  LED disattivat (impostazione predefinita).
•  Colore personalizzat (colore predefinit  rosso, luminosità 

predefinita  100%).
Quand il pulsante di controll viene tenut premut per 3 secondi (sol 
quand l’uscita del dispositiv è disattivata):
•  La luce rossa lampeggia tre volte, indicand che il dispositiv 

non è conness alla rete Wi-Fi.
•  La luce gialla lampeggia tre volte, indicand che il dispositiv è 

conness alla rete Wi-Fi, ma non a Shelly Cloud.
•  La luce verde lampeggia tre volte, indicand che il dispositiv è 

collegat a Shelly Cloud.

Pulsante di controllo
Premere per accendere/spegnere l’apparecchi collegato.
Tenere premut per 3 secondi per controllare l stat del dispositivo*.
Tenere premut per 5 secondi per attivare l’AP** del dispositivo.
Tenere premut per 10 secondi per eseguire il reset di fabbrica**
* Sol quand l’uscita è disattivata.
** Sol entr 1 minut dalla connessione/alimentazione del disposi-
tivo.

Pulizia
⚠ATTENZIONE! Prima di pulire il dispositivo, spegnere l’appare-
cchi collegato, scollegarl e sol successivamente scollegare il dis-
positivo. Non pulire mai l’apparecchi se è collegat alla rete elettrica.
⚠ATTENZIONE! Non utilizzare detergenti aggressivi.
⚠ATTENZIONE! Non immergere il dispositiv e non lavarl sott 
l’acqua corrente.
Per pulire il dispositivo, utilizzare un pann morbid bagnato.

Smaltiment e riciclaggio
Si riferisce ai rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche. È 
applicabile nell’UE, negli Stati Uniti e in altri Paesi per la raccolta 
differenziata dei rifiuti.
Quest simbol sul prodott  nella documentazione di accompagna-
ment indica
Shelly Outdoor Plug S Gen3 deve essere riciclat per evitare possibili 
danni all’ambiente  alla salute umana dovuti all smaltiment incon-
trollat dei rifiuti e per promuovere il riutilizz di materiali e risorse. È 
responsabilità dell’utente smaltire il dispositiv separatamente dai 
rifiuti domestici generali quand è già inutilizzabile.

Specifiche tecniche
Fisico
Dimensioni (HxLxP): 44x44x70 ±0,5 mm / 1,73x1,73x2,75 ±0,02 in
Peso: 60 ±1 g / 2,08 ±0,04 once
Prese compatibili: CEE 7/1, CEE 7/3 (Tip F / Schuko)  CEE 7/5 
(Tip E)
Spine compatibili: CEE 7/2, CEE 7/4 (tip F / Schuko), CEE 7/7, CEE 
7/16 (tip C)  CEE 7/17
Materiale della scocca: Plastica con copertura protettiva in silicone 
Ruber per l’uscita
Colore della conchiglia: Moka
Ambiente
Temperatura ambiente di lavoro: da -25°C a 51°C / da -13°F a 125°F
Umidità: da 15% a 85% RH
Altitudine massima: 2000 m / 6562 ft
Temperatura del fil incandescente: 750 °C
Grad di inquinamento: 2
Richiest il raffreddament forzato: No
Grad di protezione: IP44
Elettrico
Alimentazione: 230 V~ 50 Hz
Consum di energia: < 1 W
Tensione nominale di tenuta agli impulsi: 2500 V
Valori nominali dei circuiti di uscita
Tensione di commutazione massima: 230 V~
Corrente di commutazione massima: 12 A
Potenza di uscita massima: 2500 W (sol caric resistivo)
Numer di cicli di commutazione: 10000
Categoria di sovratensione: II
Tip di servizio: S1
Tip di interruttore: Unidirezionale
Configurazione dell’interruttore: SPN (unipolare, normalmente 
aperto)
Tip di disconnessione del circuito: Micro
Sensori, misuratori
Sensore di temperatura interno: Sì
Voltmetr (CA): Sì
Amperometr (CA): Sì
Contatori di potenza e di energia: Sì
Radio
Wi-Fi
Protocollo: 802.11 b/g/n
Banda RF: 2401-2473 MHz
Max. Potenza RF: < 10 dBm
Portata: Fin a 50 m / 164 ft all’aperto, fin a 30 m / 98 ft all’intern (a 
seconda delle condizioni locali)
Bluetooth
Protocollo: 4.2
Banda RF: 2400  2483,5 MHz
Max. Potenza RF: < 4 dBm
Portata: Fin a 30 m / 98 ft all’aperto, fin a 10 m / 33 ft all’intern (a 
seconda delle condizioni locali)
Unità microcontrollore
CPU: ESP-Shelly-C38F
Flash: 8 MB
Funzionalità del firmware
Webhook (azioni URL): 20 con 5 URL per ogni hook
Scripting: Sì
MQTT: Sì

Inclusione di Shelly Cloud
Il dispositiv può essere monitorato, controllat e impostat attravers 
il nostr servizi di automazione domestica Shelly Cloud. È possibile 
utilizzare il servizi tramite la nostra applicazione mobile per An-
droid, iOS  Harmony OS  tramite qualsiasi browser Internet all’indi-
rizz https://control.shelly.cloud/.
Se si sceglie di utilizzare il Dispositiv con l’applicazione e il servizi 
Shelly Cloud, è possibile trovare le istruzioni su come collegare il 
Dispositiv al Cloud e controllarl dall’applicazione Shelly nella guida 
dell’applicazione: https://shelly.link/app-guide.

Risoluzione dei problemi
In cas di problemi con l’installazione  il funzionament del Dispositi-
vo, consultare la pagina della Knowledge Base:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3

Dichiarazione di conformità
Con la presente, Shelly Europe Ltd. dichiara che l’apparecchiatura 
radi di tip Outdoor Plug S Gen3 è conforme alle direttive 2014/53/
UE, 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. Il test complet della 
dichiarazione di conformità UE è disponibile al seguente indirizz 
internet:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3_DoC
Produttore: Shelly Europe Ltd.
Indirizzo: 51 Cherni Vrah Blvd., bldg. 3, fl. 2-3, 1407 Sofia, Bulgaria
Tel: +359 2 988 7435
E-mail: support@shelly.cloud
Sit web ufficiale: https://www.shelly.com
Le modifiche alle informazioni di contatt son pubblicate dal Produt-
tore sul sit web ufficiale.
Tutti i diritti sul marchi Shelly® e gli altri diritti intellettuali associati 
a quest dispositiv appartengon a Shelly Europe Ltd.

Español

Guía de uso y seguridad
Outdoor Plug S Gen3 
Enchufe inteligente Wi-Fi y Bluetooth para uso en 
exteriores
Denominado en este documento “el Dispositivo”.
⚠ Esta señal indica información de seguridad.
ⓘ Esta señal indica una nota importante.

Información de seguridad
Para un uso seguro y adecuado, lea esta guía y cualquier otro doc-
umento que acompañe a este producto. Consérvelos para futuras 
consultas. El incumplimiento de los procedimientos de instalación 
puede provocar un funcionamiento incorrecto, peligro para la salud 
y la vida, violación de la ley y/o denegación de garantías legales y 
comerciales (si las hubiera). Shelly Europe Ltd. no se hace respons-
able de ninguna pérdida o daño en caso de instalación incorrecta 
o funcionamiento inadecuado de este aparato por no seguir las 
instrucciones de uso y seguridad de esta guía.
⚠¡ADVERTENCIA! No utilice el Dispositivo para alimentar o con-
trolar el estado de encendido/apagado de equipos de soporte vital.
⚠¡ADVERTENCIA! No utilice el Dispositivo para hacer funcio-
nar equipos cuando una sincronización imprecisa o comandos 
accidentales de encendido/apagado puedan resultar peligrosos. 
Ejemplos de estos equipos son saunas, lámparas solares, mantas 
eléctricas, etc.
⚠¡ATENCIÓN! Conecte el aparato sólo a una red eléctrica y a 
aparatos que cumplan todas las normas aplicables. Un corto-
circuito en la red eléctrica o en cualquier aparato conectado al 
aparato puede provocar incendios, daños materiales y descargas 
eléctricas.
⚠¡ATENCIÓN! El aparato sólo puede conectarse y controlar cir-
cuitos eléctricos y aparatos que cumplan las normas y reglas de 
seguridad aplicables.
⚠¡ATENCIÓN! No conecte el aparato a aparatos que superen la 
carga eléctrica máxima especificada.
⚠¡ATENCIÓN! Desenchufe inmediatamente el aparato de la toma 
de corriente si emite humo, hace ruido o desprende un olor extraño.
⚠¡ATENCIÓN! Conecte el Dispositivo sólo de la forma indicada 
en estas instrucciones. Cualquier otro método podría causar daños 
y/o lesiones.
⚠¡ATENCIÓN! El circuito en el que funciona el aparato debe estar 
asegurado por un interruptor de protección de cables conforme a 
la norma EN60898-1 (característica de disparo B o C, máx. 16A de 
corriente nominal, mín. 6 kA de capacidad de interrupción, clase de 
limitación de energía 3).
⚠¡ATENCIÓN! No utilice el Dispositivo si presenta algún signo de 
daño o defecto.
⚠¡ATENCIÓN! No intente reparar el aparato usted mismo.
⚠¡ATENCIÓN! No conecte los dispositivos entre sí.
⚠¡ATENCIÓN!No enchufe ningún equipo de conexión directa en el 
Dispositivo. Algunos ejemplos de equipos de conexión directa son 
los transformadores de enchufe, los recargadores de baterías, etc.
⚠¡ATENCIÓN! No operar cubierto.
⚠¡ATENCIÓN! No permita que los niños jueguen con los botones/
interruptores conectados al Dispositivo. Mantenga los dispositivos 
(teléfonos móviles, tabletas, PC) para el control remoto de Shelly 
fuera del alcance de los niños.
El dispositivo viene con firmware instalado de fábrica. Para man-
tenerlo actualizado y seguro, Shelly Europe Ltd. proporciona las 
últimas actualizaciones de firmware de forma gratuita. Acceda a 
las actualizaciones a través de la interfaz web integrada o de la 
aplicación móvil Shelly Smart Control. La instalación de las actu-
alizaciones del firmware es responsabilidad del usuario. Shelly Eu-
rope Ltd. no será responsable de ninguna falta de conformidad del 
Dispositivo causada por el hecho de que el usuario no instale las 
actualizaciones disponibles en el momento oportuno.

Descripción del producto
Outdoor Plug S Gen3 (el Dispositivo) es un enchufe inteligente 
resistente a la intemperie compatible con Matter. Permite el con-
trol remoto de aparatos eléctricos a través de un teléfono móvil, 
tableta, PC o sistema domótico, y cuenta con medición de potencia 
y protección contra sobrecalentamiento. El dispositivo puede fun-
cionar de forma autónoma en una red Wi-Fi local o controlarse a 
través de servicios de domótica basados en la nube.
El dispositivo cuenta con una interfaz web integrada que se utiliza 
para supervisar, controlar y ajustar el dispositivo. La interfaz web 
es accesible en http://192.168.33.1 cuando se conecta direct-
amente al punto de acceso del dispositivo o en su dirección IP 
cuando usted y el dispositivo están conectados a la misma red.
El dispositivo puede acceder e interactuar con otros dispositivos 
inteligentes o sistemas de automatización si se encuentran en la 
misma infraestructura de red. Shelly Europe Ltd. proporciona API 
para los dispositivos, su integración y control en la nube. Para más 
información, visite https://shelly-api-docs.shelly.cloud.

Instrucciones de instalación
⚠¡ATENCIÓN! Antes de enchufar un aparato al Dispositivo, 
asegúrese de que la salida del Dispositivo está apagada.
⚠¡ATENCIÓN! Mantenga siempre cerrada la tapa protectora 
cuando no haya ningún aparato conectado para garantizar la 
protección contra el polvo, la humedad y los daños. Dejar la tapa 
abierta puede comprometer la seguridad y durabilidad del enchufe.
Por razones de seguridad, después de conectar con éxito el Dispos-
itivo a la red Wi-Fi local, le recomendamos que desactive o proteja 
con contraseña el AP (Punto de Acceso) del Dispositivo.
Para realizar un restablecimiento de fábrica del Dispositivo, man-
tenga pulsado el botón Reset/control durante 10 segundos.
Para habilitar el punto de acceso y la conexión Bluetooth del 
Dispositivo, mantenga pulsado el botón Reset/control durante 5 
segundos.
1. Retire el protector de clavija (E) del enchufe exterior S Gen3 y 

deséchelo de acuerdo con la normativa local.
2. Inserte el enchufe en una toma de corriente sin ningún aparato/

carga conectado. La indicación LED comienza a parpadear con 
una luz azul, indicando que el Dispositivo está en modo Punto 
de Acceso (AP). Puede acceder a la interfaz web integrada en 
http://192.168.33.1 en la red Wi-Fi, creada por el Dispositivo 
(ShellyOutdoorsG3-XXXXXXXXXXXX) y utilizarla para controlar 
el Dispositivo y cambiar su configuración.

3. Abra la tapa protectora (F).
4. Ahora puede conectar un aparato a la toma Device (B).
5. Para encender el aparato, pulse brevemente el botón de control 

(C). El indicador LED (A) se enciende. El color de la luz varía 
en función del consumo de energía del aparato (consulte el 
apartado Indicaciones LED a continuación).

6. Para apagar el aparato, pulse brevemente el botón de control 
una vez más.La indicación LED vuelve a su estado anterior.

Indicaciones LED
Cuando se enchufa por primera vez:
• La luz azul parpadea, indicando el modo AP.
Cuando se enchufe/encienda de nuevo después de haberse 
conectado con éxito a una red Wi-Fi:
• - La luz roja parpadea, indicando que el Dispositivo se está 

reconectando a la red Wi-Fi.
LED configurable cuando la salida está activada:
• - Consumo de energía representado por un cambio de color 

suave (Predeterminado).
• El usuario puede seleccionar el brillo (brillo por defecto - 

100%):
 - Luz verde al 0% del límite de potencia fijado
 - Luz amarilla al 50% del límite de potencia fijado

 - Luz roja al 100% del límite de potencia fijado
• Color personalizado (color por defecto - verde, brillo por 

defecto - 100%)
• LED desactivado
Ajustes de LED configurables cuando la salida está apagada:
• LED desactivado (por defecto).
• Color personalizado (Color por defecto - rojo, Brillo por 

defecto - 100%).
• Cuando se mantiene pulsado el botón de control durante 3 s 

(sólo cuando la salida del dispositivo está desactivada):
• La luz roja parpadea tres veces, lo que indica que el dispositi-

vo no está conectado a la red Wi-Fi.
• La luz amarilla parpadea tres veces, indicando que el Disposi-

tivo está conectado a la red Wi-Fi, pero no a Shelly Cloud.
• La luz verde parpadea tres veces, indicando que el Dispositivo 

está conectado a Shelly Cloud.

Botón de control
Pulse para encender o apagar el aparato enchufado.
Mantenga pulsado durante 3 segundos para comprobar el estado 
del dispositivo*.
Mantenga pulsado durante 5 segundos para activar el dispositivo 
AP**.
Mantén pulsado durante 10 segundos para restablecer la config-
uración de fábrica**.
* Sólo cuando la salida está Apagada.
** Sólo 1 minuto después de enchufar/encender el dispositivo.

Limpieza
⚠¡ATENCIÓN! Antes de limpiar el Dispositivo, apague el aparato 
conectado, desenchúfelo y sólo después desenchufe el Dispositi-
vo. No limpie nunca el aparato si está conectado a la red eléctrica.
⚠¡ATENCIÓN! No utilice detergentes agresivos.
⚠¡ATENCIÓN! No sumerja el aparato ni lo lave bajo el grifo.
Utilice un paño suave y húmedo para limpiar el dispositivo.

Eliminación y reciclaje
Se refiere a los residuos de aparatos eléctricos y electrónicos. Es 
aplicable en la UE, EE.UU. y otros países para recoger los residuos 
por separado.
Este símbolo en el producto o en la documentación que lo acom-
paña indica
El Shelly Outdoor Plug S Gen3 debe reciclarse para evitar posibles 
daños al medio ambiente o a la salud humana derivados de la elimi-
nación incontrolada de residuos y para promover la reutilización de 
materiales y recursos. Es su responsabilidad desechar el dispos-
itivo por separado de los residuos domésticos generales cuando 
ya esté inutilizable.

Especificaciones
Físico
Tamaño (AlxAnxPr): 44x44x70 ±0,5 mm / 1,73x1,73x2,75 ±0,02 
pulg.
Peso: 60 ±1 g / 2,08 ±0,04 oz
Enchufes compatibles: CEE 7/1, CEE 7/3 (Tipo F / Schuko) o CEE 
7/5 (Tipo E)
Enchufes compatibles: CEE 7/2, CEE 7/4 (Tipo F / Schuko), CEE 
7/7, CEE 7/16 (Tipo C) o CEE 7/17
Material de la carcasa: Plástico con cubierta protectora de silicona 
Ruber para la salida
Color del caparazón: Moca
Medio ambiente
Temperatura ambiente de trabajo: -25°C a 51°C / -13°F a 125°F
Humedad: 15% a 85% HR
Altitud máxima: 2000 m / 6562 pies
Temperatura del hilo incandescente: 750 °C
Grado de contaminación: 2
Requiere refrigeración forzada: No
Grado de protección: IP44
Eléctrico
Alimentación: 230 V~ 50 Hz
Consumo de energía: < 1 W
Tensión nominal soportada a impulsos: 2500 V
Valores nominales de los circuitos de salida
Tensión máx. de conmutación: 230 V~
Corriente de conmutación máx.: 12 A
Potencia máxima de salida: 2500 W (sólo carga resistiva)
Número de ciclos de conmutación: 10000
Categoría de sobretensión: II
Tipo de servicio: S1
Tipo de interruptor: Unidireccional
Configuración del interruptor: SPNO (unipolar, normalmente abi-
erto)
Tipo de desconexión del circuito: Micro
Sensores, contadores
Sensor de temperatura interno: Sí
Voltímetro (CA): Sí
Amperímetro (CA): Sí
Contadores de potencia y energía: Sí
Radio
Wi-Fi
Protocolo: 802.11 b/g/n
Banda RF: 2401-2473 MHz
Max. Potencia RF: < 10 dBm
Alcance: Hasta 50 m en exteriores, hasta 30 m en interiores (depen-
diendo de las condiciones locales)
Bluetooth
Protocolo: 4.2
Banda RF: 2400 - 2483,5 MHz
Max. Potencia RF: < 4 dBm
Alcance: Hasta 30 m en exteriores, hasta 10 m en interiores (depen-
diendo de las condiciones locales)
Unidad de microcontrolador
CPU: ESP-Shelly-C38F
Flash: 8 MB
Capacidades del firmware
Webhooks (acciones URL): 20 con 5 URL por gancho
Scripting: Sí
MQTT: Sí

Inclusión de Shelly Cloud
El Dispositivo se puede supervisar, controlar y configurar a través 
de nuestro servicio de domótica Shelly Cloud. Puede utilizar el ser-
vicio a través de nuestra aplicación móvil Android, iOS o Harmony 
OS o a través de cualquier navegador de Internet en https://control.
shelly.cloud/.
Si decide utilizar el Dispositivo con la aplicación y el servicio Shelly 
Cloud, encontrará instrucciones sobre cómo conectar el Dispositi-
vo a la Nube y controlarlo desde la aplicación Shelly en la guía de la 
aplicación: https://shelly.link/app-guide.

Solución de problemas
Si tiene problemas con la instalación o el funcionamiento del dis-
positivo, consulte la página de la base de conocimientos:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3

Declaración de conformidad
Por la presente, Shelly Europe Ltd. declara que el equipo de ra-
dio tipo Outdoor Plug S Gen3 cumple la Directiva 2014/53/UE, 
2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. El texto completo de la 
declaración de conformidad de la UE está disponible en la sigui-
ente dirección de Internet:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3_DoC
Fabricante: Shelly Europe Ltd.
Dirección: 51 Cherni Vrah Blvd., bldg. 3, fl. 2-3, 1407 Sofía, Bulgaria
Tel.: +359 2 988 7435
Correo electrónico: support@shelly.cloud
Página web oficial: https://www.shelly.com
El fabricante publica los cambios en la información de contacto 
en el sitio web oficial.
Todos los derechos de la marca Shelly® y otros derechos intelec-
tuales asociados a este dispositivo pertenecen a Shelly Europe Ltd.
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Português
Legenda
A: Indicaçã LED
B: Tomada
C: Botã de controlo
D: Ficha
E: Protetor de pinos
F: Tampa de proteção

Français
Légende
A: Indication par LED
B: Prise
C: Bouton de commande
D: Fiche
E: Protecteur de broches
F: Capuchon de protection

Polski
Legenda
A: Wskazanie LED
B: Gniazdo
C: Przycisk sterowania
D: Wtyczka
E: Zabezpieczenie pinów
F: Nasadka ochronna

Nederlands
Legenda
A: LED-indicatie
B: Contactdoos
C: Bedieningsknop
D: Stekker
E: Pinbescherming
F: Beschermkap

Português

Guia do utilizador e de segurança
Outdoor Plug S Gen3
Ficha inteligente Wi-Fi e Bluetooth para utilização 
no exterior
Referido neste documento como “o Dispositivo”
⚠ Este sinal indica informações de segurança.
ⓘ Este sinal indica uma nota importante.

Informações de segurança
Para uma utilização segura e correta, leia este manual e quaisquer 
outros documentos que acompanhem este produto. Guarde-os para 
referência futura. O não cumprimento dos procedimentos de insta-
lação pode levar a mau funcionamento, perigo para a saúde e a vida, 
violação da lei e/ou recusa de garantias legais e comerciais (se exist-
irem). A Shelly Europe Ltd. não se responsabiliza por quaisquer perdas 
ou danos em caso de instalação incorrecta ou funcionamento inade-
quado deste dispositivo devido ao não cumprimento das instruções 
de utilização e segurança contidas neste guia.
⚠AVISO! Não utilize o Dispositivo para alimentar ou controlar o esta-
do ligado/desligado do equipamento de suporte de vida.
⚠AVISO! Não utilize o Dispositivo para operar equipamento quando 
a temporização incorrecta ou comandos acidentais de ligar/desligar 
possam ser perigosos. Exemplos de tais equipamentos são saunas, 
lâmpadas solares, cobertores eléctricos, etc.
⚠CUIDADO! Ligue o Dispositivo apenas a uma rede eléctrica e a 
aparelhos que estejam em conformidade com todos os regulamentos 
aplicáveis. Um curto-circuito na rede eléctrica ou em qualquer apa-
relho ligado ao Dispositivo pode causar incêndio, danos materiais e 
choque elétrico.
⚠CUIDADO! O Aparelho só pode ser ligado e comandar circuitos 
eléctricos e aparelhos que cumpram as normas e regras de segu-
rança aplicáveis.
⚠CUIDADO! Não ligue o Dispositivo a aparelhos que excedam a car-
ga eléctrica máxima especificada.
⚠CUIDADO! Desligue imediatamente o aparelho da tomada eléctrica 
se este emitir fumo, fizer barulho ou tiver um cheiro invulgar.
⚠CUIDADO! Ligar o aparelho apenas da forma indicada nestas in-
struções. Qualquer outro método pode causar danos e/ou ferimentos.
⚠CUIDADO! O circuito no qual o dispositivo é operado deve ser 
protegido por um interrutor de proteção de cabos em conformidade 
com a norma EN60898-1 (caraterística de disparo B ou C, máx. 16A 
corrente nominal, mín. 6 kA capacidade de interrupção, classe de lim-
itação de energia 3).
⚠CUIDADO! Não utilize o aparelho se este apresentar qualquer sinal 
de dano ou defeito.
⚠CUIDADO! Não tente reparar o aparelho por si próprio.
⚠CUIDADO! Não ligar os dispositivos uns aos outros.
⚠CUIDADO! Não ligue qualquer equipamento de ligação direta ao 
Dispositivo. Exemplos de equipamento de ligação direta incluem 
transformadores de ligação, recarregadores de baterias, etc.
⚠CUIDADO! Não utilizar o aparelho coberto.
⚠CUIDADO! Não permita que as crianças brinquem com os botões/
interruptores ligados ao Dispositivo. Mantenha os dispositivos 
(telemóveis, tablets, PCs) para controlo remoto do Shelly afastados 
das crianças.
O Dispositivo vem com firmware instalado de fábrica. Para o manter 
atualizado e seguro, a Shelly Europe Ltd. fornece gratuitamente as últi-
mas actualizações de firmware. Aceda às actualizações através da in-
terface web incorporada ou da aplicação móvel Shelly Smart Control. 
A instalação de actualizações de firmware é da responsabilidade do 
utilizador. A Shelly Europe Ltd. não será responsável por qualquer falta 
de conformidade do Dispositivo causada pela falha do utilizador em 
instalar as actualizações disponíveis de forma atempada.

Descrição do produto
A tomada exterior S Gen3 (o Dispositivo) é uma tomada inteligente à 
prova de intempéries com suporte Matter. Permite o controlo remoto 
de aparelhos eléctricos através de um telemóvel, tablet, PC ou siste-
ma de domótica, com medição de potência e proteção contra sobrea-
quecimento. O dispositivo pode funcionar de forma autónoma numa 
rede Wi-Fi local ou ser controlado através de serviços de domótica 
baseados na nuvem.
O Dispositivo tem uma interface Web incorporada utilizada para 
monitorizar, controlar e ajustar o Dispositivo. A interface Web está 
acessível em http://192.168.33.1 quando ligado diretamente ao pon-
to de acesso do Dispositivo ou no seu endereço IP quando o utilizador 
e o Dispositivo estão ligados à mesma rede.
O dispositivo pode aceder e interagir com outros dispositivos inteli-
gentes ou sistemas de automação se estiverem na mesma infraestru-
tura de rede. A Shelly Europe Ltd. fornece APIs para os dispositivos, a 
sua integração e o controlo na nuvem. Para mais informações, visite 
https://shelly-api-docs.shelly.cloud.

Instruções de instalação
⚠CUIDADO! Antes de ligar um aparelho ao Dispositivo, certifique-se 
de que a saída do Dispositivo está desligada.
⚠CUIDADO! Mantenha sempre a tampa de proteção fechada quan-
do nenhum aparelho estiver ligado, para garantir a proteção contra 
poeira, humidade e danos. Deixar a tampa aberta pode comprometer 
a segurança e a durabilidade da ficha.
Por motivos de segurança, depois de ligar com êxito o Dispositivo à 
rede Wi-Fi local, recomendamos que desactive ou proteja com pala-
vra-passe o AP (Ponto de acesso) do Dispositivo.
Para efetuar uma reposição de fábrica do Dispositivo, prima e man-
tenha premido o botão de reposição/controlo durante 10 segundos.
Para ativar o ponto de acesso e a ligação Bluetooth do Dispositivo, 
prima e mantenha premido o botão Reiniciar/Controlo durante 5 
segundos.
1. Retire o pino de proteção (E) da ficha de exterior S Gen3 e elimi-

ne-o de acordo com os regulamentos locais.
2. Introduzir a ficha numa tomada eléctrica sem um aparelho/

carga ligado a ela. A indicação LED começa a piscar com uma 
luz azul, indicando que o Dispositivo está no modo de Ponto 
de Acesso (AP). Pode aceder à interface Web incorporada em 
http://192.168.33.1 na rede Wi-Fi, criada pelo Dispositivo (Shelly-
OutdoorsG3-XXXXXXXXXXXX) e utilizá-la para controlar o Dis-
positivo e alterar as suas definições.

3. Abrir a tampa de proteção (F).
4. Pode agora ligar um aparelho à tomada do aparelho (B).
5. Para ligar o aparelho, prima brevemente o botão de comando (C). 

O LED de indicação (A) acende-se. A cor da luz varia em função 
do consumo de energia do aparelho (ver secção Indicações LED 

abaixo).
6. Para desligar o aparelho, prima brevemente o botão de controlo 

mais uma vez. A indicação LED volta ao seu estado anterior.

Indicações LED
Quando ligado pela primeira vez:
• A luz azul está a piscar, indicando o modo AP.
• Quando ligado/ligado novamente depois de ter sido ligado com 

êxito a uma rede Wi-Fi:
• Luz vermelha a piscar, indicando que o Dispositivo está a 

reconectar-se à rede Wi-Fi.
Definições de LED configuráveis quando a saída está ligada:
• Consumo de energia representado por uma mudança de cor 

suave (Predefinição).
O utilizador pode selecionar a luminosidade (luminosidade predefin-
ida 100%):

 -  Luz verde a 0% do limite de potência definido
 -  Luz amarela a 50% do limite de potência definido
 -  Luz vermelha a 100% do limite de potência definido

• Cor personalizada (cor predefinida verde, luminosidade 
predefinida 100%)

• LED desativado
Definições de LED configuráveis quando a saída está desligada:
• LED desativado (predefinição).
• Cor personalizada (cor predefinida vermelho, luminosidade 

predefinida 100%).
Quando o botão de controlo é premido e mantido premido durante 
3 segundos (apenas quando a saída do dispositivo está desligada):
• A luz vermelha pisca três vezes, indicando que o Dispositivo não 

está ligado à rede Wi-Fi.
• A luz amarela pisca três vezes, indicando que o dispositivo está 

ligado à rede Wi-Fi, mas não ao Shelly Cloud.
• A luz verde pisca três vezes, indicando que o dispositivo está 

ligado ao Shelly Cloud.

Botão de controlo
Prima para ligar/desligar o aparelho ligado à tomada.
Prima e mantenha premido durante 3 segundos para verificar o es-
tado do dispositivo*.
Prima e mantenha premido durante 5 segundos para ativar o AP do 
dispositivo**
Prima e mantenha premido durante 10 segundos para repor as pre-
definições**
* Apenas quando a saída está desligada.
** Apenas no espaço de 1 minuto após ligar/desligar o dispositivo.

Limpeza
⚠CUIDADO! Antes de limpar o Aparelho, desligue o aparelho ligado, 
retire a ficha da tomada e só depois desligue o Aparelho. Nunca limpe 
o aparelho se este estiver ligado à rede eléctrica.
⚠CUIDADO! Não utilizar detergentes agressivos.
⚠CUIDADO! Não mergulhe o aparelho nem o lave em água corrente.
Utilize um pano macio húmido para limpar o dispositivo.

Eliminação e reciclagem
Odnosi się to do odpadów sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 
W UE, USA i innych krajach obowiązuje oddzielna zbiórka odpadów.
Este símbolo no produto ou na literatura que o acompanha indica O 
Shelly Outdoor Plug S Gen3 deve ser reciclado para evitar possíveis 
danos para o ambiente ou para a saúde humana resultantes da elim-
inação não controlada de resíduos e para promover a reutilização de 
materiais e recursos. É da responsabilidade do utilizador eliminar o 
dispositivo separadamente do lixo doméstico geral quando este já 
estiver inutilizado.

Especificações
Físico
Tamanho (HxWxD): 44x44x70 ±0,5 mm / 1,73x1,73x2,75 ±0,02 pol.
Peso: 60 ±1 g / 2,08 ±0,04 oz
Tomadas compatíveis: CEE 7/1, CEE 7/3 (Tipo F / Schuko) ou CEE 
7/5 (Tipo E)
Fichas compatíveis: CEE 7/2, CEE 7/4 (Tipo F / Schuko), CEE 7/7, CEE 
7/16 (Tipo C) ou CEE 7/17
Material do invólucro: Plástico com cobertura protetora de borracha 
de silicone para a saída
Cor da casca: Mocha
Ambiental
Temperatura ambiente de trabalho: -25°C a 51°C / -13°F a 125°F
Humidade: 15% a 85% HR
Altitude máxima: 2000 m / 6562 pés
Temperatura do fio incandescente: 750 °C
Grau de poluição: 2
Necessidade de arrefecimento forçado: Não
Grau de proteção: IP44
Elétrico
Alimentação eléctrica: 230 V~ 50 Hz
Consumo de energia: < 1 W
Tensão nominal de resistência ao impulso: 2500 V
Classificações dos circuitos de saída
Tensão máxima de comutação: 230 V~
Corrente máxima de comutação: 12 A
Potência máxima de saída: 2500 W (apenas carga resistiva)
Número de ciclos de comutação: 10000
Categoria de sobretensão: II
Tipo de funcionamento: S1
Tipo de interrutor: unidirecional
Configuração do interrutor: SPNO (monopolar, normalmente aberto)
Tipo de desconexão do circuito: Micro
Sensores, contadores
Sensor de temperatura interna: Sim
Voltímetro (AC): Sim
Amperímetro (AC): Sim
Contadores de eletricidade e energia: Sim
Rádio
Wi-Fi
Protocolo: 802.11 b/g/n
Banda RF: 2401-2473 MHz
Máx. Potência de RF: < 10 dBm
Alcance: Até 50 m / 164 pés em exteriores, até 30 m / 98 pés em 
interiores (dependendo das condições locais)
Bluetooth
Protocolo: 4.2
Banda RF: 2400 2483,5 MHz
Máx. Potência RF: < 4 dBm
Alcance: Até 30 m / 98 pés em exteriores, até 10 m / 33 pés em interi-
ores (dependendo das condições locais)
Unidade de microcontrolador
CPU: ESP-Shelly-C38F
Flash: 8 MB
Capacidades de firmware
Webhooks (acções URL): 20 com 5 URLs por gancho
Scripting: Sim
MQTT: Sim

Inclusão de Shelly Cloud
O Dispositivo pode ser monitorizado, controlado e configurado at-
ravés do nosso serviço de automação doméstica Shelly Cloud. Pode 
utilizar o serviço através da nossa aplicação móvel Android, iOS ou 
Harmony OS ou através de qualquer navegador de Internet em https://
control.shelly.cloud/.
Se optar por utilizar o Dispositivo com a aplicação e o serviço Shelly 
Cloud, pode encontrar instruções sobre como ligar o Dispositivo à 
Cloud e controlá-lo a partir da aplicação Shelly no guia da aplicação: 
https://shelly.link/app-guide.

Resolução de problemas
Se tiver problemas com a instalação ou o funcionamento do Dispositi-
vo, consulte a sua página da base de dados de conhecimento:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3

Declaração de Conformidade
Pelo presente, a Shelly Europe Ltd. declara que o tipo de equipamento 
de rádio Outdoor Plug S Gen3 está em conformidade com a Diretiva 
2014/53/UE, 2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. O texto comple-
to da declaração de conformidade da UE está disponível no seguinte 
endereço de Internet:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3_DoC
Fabricante: Shelly Europe Ltd.
Endereço: 51 Cherni Vrah Blvd, bldg. 3, fl. 2-3, 1407 Sofia, Bulgária
Tel: +359 2 988 7435
Correio eletrónico: support@shelly.cloud
Sítio Web oficial: https://www.shelly.com
As alterações nas informações de contacto são publicadas pelo Fab-
ricante no sítio Web oficial.
Todos os direitos sobre a marca registada Shelly® e outros direitos 
intelectuais associados a este Dispositivo pertencem à Shelly Europe 
Ltd.

Français

Guide d’utilisation et de sécurité
Outdoor Plug S Gen3
Prise Wi-Fi et Bluetooth intelligente pour une 
utilisation en extérieur
Dans le présent document, l’appareil est appelé “le 
dispositif”.
⚠ Ce panneau indique des informations de sécurité.
ⓘ Ce signe indique une note importante.

Informations sur la sécurité
Pour une utilisation sûre et correcte, lisez ce guide et tout autre doc-

ument accompagnant ce produit. Conservez-les pour pouvoir vous y 
référer ultérieurement. Le non-respect des procédures d’installation 
peut entraîner un dysfonctionnement, un danger pour la santé et la 
vie, une violation de la loi et/ou le refus des garanties légales et com-
merciales (le cas échéant). Shelly Europe Ltd. n’est pas responsable 
de toute perte ou de tout dommage en cas d’installation incorrecte ou 
de fonctionnement incorrect de cet appareil en raison du non-respect 
des instructions d’utilisation et de sécurité contenues dans ce guide.
⚠ AVERTISSEMENT ! Ne pas utiliser l’appareil pour alimenter ou 
contrôler l’état marche/arrêt d’un équipement de maintien en vie.
⚠ AVERTISSEMENT ! N’utilisez pas l’appareil pour faire fonctionner 
des équipements pour lesquels une synchronisation imprécise ou des 
commandes marche/arrêt accidentelles pourraient être dangereuses. 
Des exemples de tels équipements sont les saunas, les lampes so-
laires, les couvertures électriques, etc.
⚠ ATTENTION! Ne raccordez l’appareil qu’à un réseau électrique et à 
des appareils conformes à toutes les réglementations en vigueur. Un 
court-circuit dans le réseau électrique ou dans tout appareil connecté 
à l’appareil peut provoquer un incendie, des dommages matériels et 
une électrocution.
⚠CAUTION! L’appareil ne peut être raccordé et commander que des 
circuits électriques et des appareils conformes aux normes et aux 
règles de sécurité en vigueur.
⚠CAUTION! Ne pas raccorder l’appareil à des appareils qui dépas-
sent la charge électrique maximale spécifiée.
⚠CAUTION! Débranchez immédiatement l’appareil de la prise de 
courant s’il émet de la fumée, fait du bruit ou dégage une odeur in-
habituelle.
⚠CAUTION! Connectez l’appareil uniquement de la manière indiquée 
dans ces instructions. Toute autre méthode pourrait entraîner des 
dommages et/ou des blessures.
⚠CAUTION! Le circuit sur lequel l’appareil est utilisé doit être 
sécurisé par un interrupteur de protection de câble conforme à la 
norme EN60898-1 (caractéristique de déclenchement B ou C, max. 
16A de courant nominal, min. 6 kA de pouvoir de coupure, classe de 
limitation d’énergie 3).
⚠CAUTION! N’utilisez pas l’appareil s’il présente des signes d’en-
dommagement ou de défectuosité.
⚠CAUTION! N’essayez pas de réparer l’appareil vous-même.
⚠CAUTION! Ne pas brancher les appareils l’un sur l’autre.
⚠CAUTION! Ne branchez aucun équipement à branchement direct 
sur l’appareil. Les exemples d’équipements à branchement direct 
comprennent les transformateurs à branchement, les chargeurs de 
batterie, etc.
⚠CAUTION! Ne pas opérer à couvert.
⚠CAUTION! Ne pas laisser les enfants jouer avec les boutons/inter-
rupteurs connectés à l’appareil. Tenir les appareils (téléphones porta-
bles, tablettes, PC) permettant la commande à distance de Shelly hors 
de portée des enfants.
L’appareil est livré avec un micrologiciel installé en usine. Pour le 
maintenir à jour et le sécuriser, Shelly Europe Ltd. fournit gratuitement 
les dernières mises à jour du micrologiciel. Vous pouvez accéder 
aux mises à jour via l’interface web intégrée ou l’application mobile 
Shelly Smart Control. L’installation des mises à jour du micrologiciel 
relève de la responsabilité de l’utilisateur. Shelly Europe Ltd. n’est pas 
responsable de tout défaut de conformité de l’appareil causé par le 
fait que l’utilisateur n’a pas installé les mises à jour disponibles en 
temps voulu.

Description du produit
Outdoor Plug S Gen3 (le dispositif) est une prise intelligente résistante 
aux intempéries avec support Matter. Elle permet de contrôler à dis-
tance les appareils électriques via un téléphone portable, une tablette, 
un PC ou un système domotique, et offre des fonctions de mesure 
de la puissance et de protection contre la surchauffe. L’appareil peut 
fonctionner de manière autonome sur un réseau Wi-Fi local ou être 
contrôlé par des services domotiques basés sur le cloud.
L’appareil est doté d’une interface web intégrée qui permet de le sur-
veiller, de le contrôler et de le régler. L’interface web est accessible à 
l’adresse http://192.168.33.1 lorsqu’elle est connectée directement 
au point d’accès de l’appareil ou à son adresse IP lorsque vous et l’ap-
pareil êtes connectés au même réseau.
L’appareil peut accéder à d’autres appareils intelligents ou systèmes 
d’automatisation et interagir avec eux s’ils se trouvent dans la même 
infrastructure de réseau. Shelly Europe Ltd. fournit des API pour les 
appareils, leur intégration et le contrôle dans le nuage. Pour plus d’in-
formations, visitez le site https://shelly-api-docs.shelly.cloud.

Instructions d’installation
⚠CAUTION! Avant de brancher un appareil sur l’appareil, as-
surez-vous que la sortie de l’appareil est éteinte.
⚠CAUTION! Gardez toujours le capuchon de protection fermé lor-
squ’aucun appareil n’est branché afin d’assurer une protection contre 
la poussière, l’humidité et les dommages. Laisser le capuchon ouvert 
peut compromettre la sécurité et la durabilité de la prise.
Pour des raisons de sécurité, après avoir connecté l’appareil au réseau 
Wi-Fi local, nous vous recommandons de désactiver ou de protéger 
par mot de passe le point d’accès (AP) de l’appareil.
Pour effectuer une réinitialisation d’usine de l’appareil, appuyez sur le 
bouton de réinitialisation/contrôle et maintenez-le enfoncé pendant 
10 secondes.
Pour activer le point d’accès et la connexion Bluetooth de l’appareil, 
appuyez sur le bouton de réinitialisation/contrôle et maintenez-le en-
foncé pendant 5 secondes.
1. Retirez la protection des broches (E) de la prise Outdoor Plug S 

Gen3 et mettez-la au rebut conformément aux réglementations 
locales.

2. Insérez la fiche dans une prise de courant sur laquelle aucun 
appareil ou charge n’est branché. L’indication LED commence à 
clignoter en bleu, ce qui indique que l’appareil est en mode point 
d’accès (AP).Vous pouvez accéder à l’interface web intégrée à 
l’adresse http://192.168.33.1 dans le réseau Wi-Fi créé par l’appa-
reil (ShellyOutdoorsG3-XXXXXXXXXX) et l’utiliser pour contrôler 
l’appareil et modifier ses paramètres.

3. Ouvrir le capuchon de protection (F).
4. Vous pouvez maintenant brancher un appareil dans la prise de 

l’appareil (B).
5. Pour allumer l’appareil, appuyez brièvement sur le bouton de com-

mande (C). Le voyant (A) s’allume. La couleur du voyant varie en 
fonction de la consommation électrique de l’appareil (voir la sec-
tion Indications LED ci-dessous).

6. Pour éteindre l’appareil, appuyez à nouveau brièvement sur le bou-
ton de commande. L’indication LED revient à son état précédent.

Indications LED
Lorsqu’il est branché pour la première fois :
• La lumière bleue clignote, indiquant le mode AP.
Lorsqu’il est rebranché/alimenté après avoir été connecté avec suc-
cès à un réseau Wi-Fi :
• Le voyant rouge clignote, indiquant que l’appareil se reconnecte 

au réseau Wi-Fi.
Paramètres de LED configurables lorsque la sortie est activée :
• Consommation électrique représentée par un changement de 

couleur progressif (par défaut).
L’utilisateur peut sélectionner la luminosité (luminosité par défaut 
100 %) :

 -  Voyant vert à 0 % de la limite de puissance fixée
 -  Voyant jaune à 50 % de la limite de puissance réglée
 -  Voyant rouge à 100 % de la limite de puissance fixée

• Couleur personnalisée (couleur par défaut vert, luminosité par 
défaut 100%)

• LED désactivée
Paramètres de LED configurables lorsque la sortie est désactivée :
• DEL désactivée (par défaut).
• Couleur personnalisée (couleur par défaut rouge, luminosité par 

défaut 100 %).
Lorsque le bouton de commande est enfoncé et maintenu pendant 3 
secondes (uniquement lorsque la sortie de l’appareil est désactivée) :
• Le voyant rouge clignote trois fois, indiquant que l’appareil n’est 

pas connecté au réseau Wi-Fi.
• Le voyant jaune clignote trois fois, indiquant que l’appareil est 

connecté au réseau Wi-Fi, mais pas au nuage Shelly.
• Le voyant vert clignote trois fois, indiquant que l’appareil est 

connecté au nuage Shelly.

Bouton de commande
Appuyez sur cette touche pour allumer/éteindre l’appareil branché.
Appuyez sur la touche et maintenez-la enfoncée pendant 3 secondes 
pour vérifier l’état de l’appareil*.
Appuyez sur la touche pendant 5 secondes pour activer le dispositif 
AP**.
Appuyez sur la touche et maintenez-la enfoncée pendant 10 secondes 
pour effectuer une réinitialisation d’usine**.
* Uniquement lorsque la sortie est désactivée.
** Seulement dans la minute qui suit le branchement/la mise sous 
tension de l’appareil.

Nettoyage
⚠CAUTION! Avant de nettoyer l’appareil, éteindre l’appareil raccordé, 
le débrancher et ensuite seulement débrancher l’appareil. Ne jamais 
nettoyer l’appareil s’il est raccordé au réseau électrique.
⚠CAUTION! Ne pas utiliser de détergents agressifs.
⚠CAUTION! Ne pas immerger l’appareil ni le laver à l’eau courante.
Utilisez un chiffon doux et humide pour nettoyer l’appareil.

Élimination et recyclage
Il s’agit des déchets d’équipements électriques et électroniques. Dans 
l’UE, aux États-Unis et dans d’autres pays, il est obligatoire de collecter 
les déchets séparément.

Ce symbole sur le produit ou dans la documentation qui l’accompagne 
indique
Shelly Outdoor Plug S Gen3 doit être recyclé afin d’éviter tout dom-
mage à l’environnement ou à la santé humaine dû à une élimination 
incontrôlée des déchets et de promouvoir la réutilisation des matéri-
aux et des ressources. Il est de votre responsabilité de jeter l’appa-
reil séparément des déchets ménagers généraux lorsqu’il est déjà 
inutilisable.

Spécifications
Physique
Taille (HxLxP) : 44x44x70 ±0.5 mm / 1.73x1.73x2.75 ±0.02 in
Poids : 60 ±1 g / 2.08 ±0.04 oz
Prises compatibles : CEE 7/1, CEE 7/3 (Type F / Schuko) ou CEE 7/5 
(Type E)
Prises compatibles : CEE 7/2, CEE 7/4 (Type F / Schuko), CEE 7/7, CEE 
7/16 (Type C) ou CEE 7/17
Matériau de la coque : Plastique avec couvercle de protection en sili-
cone pour la prise de courant
Couleur de la coque : Moka
Environnement
Température ambiante de travail : -25°C à 51°C / -13°F à 125°F
Humidité : 15% à 85% HR
Altitude maximale : 2000 m / 6562 ft
Température du fil incandescent : 750 °C
Degré de pollution : 2
Refroidissement forcé nécessaire : Non
Degré de protection : IP44
Électricité
Alimentation électrique : 230 V~ 50 Hz
Consommation électrique : < 1 W
Tension nominale de résistance aux chocs : 2500 V
Caractéristiques des circuits de sortie
Tension de commutation maximale : 230 V~
Courant de commutation maximal : 12 A
Puissance de sortie maximale : 2500 W (charge résistive uniquement)
Nombre de cycles de commutation : 10000
Catégorie de surtension : II
Type de service : S1
Type d’interrupteur : Unidirectionnel
Configuration de l’interrupteur : SPNO (unipolaire, normalement ou-
vert)
Type de déconnexion du circuit : Micro
Capteurs, compteurs
Capteur de température interne : Oui
Voltmètre (AC) : Oui
Ampèremètre (AC) : Oui
Compteurs d’électricité et d’énergie : Oui
Radio
Wi-Fi
Protocole : 802.11 b/g/n
Bande RF : 2401-2473 MHz
Puissance max. Puissance RF : < 10 dBm
Portée : Jusqu’à 50 m / 164 ft à l’extérieur, jusqu’à 30 m / 98 ft à l’in-
térieur (en fonction des conditions locales)
Bluetooth
Protocole : 4.2
Bande RF : 2400 2483,5 MHz
Puissance max. Puissance RF : < 4 dBm
Portée : Jusqu’à 30 m / 98 ft à l’extérieur, jusqu’à 10 m / 33 ft à l’in-
térieur (en fonction des conditions locales)
Unité de microcontrôleur
CPU : ESP-Shelly-C38F
Flash : 8 MB
Capacités du micrologiciel
Webhooks (actions URL) : 20 avec 5 URL par hook
Scripting : Oui
MQTT : Oui

Inclusion de Shelly Cloud
Le dispositif peut être surveillé, contrôlé et configuré par le biais de 
notre service domotique Shelly Cloud. Vous pouvez utiliser le service 
via notre application mobile Android, iOS ou Harmony OS ou via n’im-
porte quel navigateur Internet à l’adresse https://control.shelly.cloud/.
Si vous choisissez d’utiliser l’appareil avec l’application et le service 
Shelly Cloud, vous trouverez des instructions sur la manière de con-
necter l’appareil au Cloud et de le contrôler à partir de l’application 
Shelly dans le guide de l’application : https://shelly.link/app-guide.

Dépannage
Si vous rencontrez des problèmes avec l’installation ou le fonctionne-
ment de l’appareil, consultez la page de la base de connaissances :
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3

Déclaration de conformité
Par la présente, Shelly Europe Ltd. déclare que l’équipement radio de 
type Outdoor Plug S Gen3 est conforme à la directive 2014/53/UE, 
2014/35/UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. Le texte intégral de la déclara-
tion de conformité de l’UE est disponible à l’adresse internet suivante :
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3_DoC
Fabricant : Shelly Europe Ltd.
Adresse : 51 Cherni Vrah Blvd, bldg. 3, fl. 2-3, 1407 Sofia, Bulgarie
Tél : +359 2 988 7435
Courriel : support@shelly.cloud
Site officiel : https://www.shelly.com
Les changements de coordonnées sont publiés par le fabricant sur 
son site web officiel.
Tous les droits relatifs à la marque Shelly® et aux autres droits intel-
lectuels associés à cet appareil appartiennent à Shelly Europe Ltd.

Polski

Instrukcja obsługi i bezpieczeństwa
Outdoor Plug S Gen3 
Inteligentna wtyczka Wi-Fi i Bluetooth do użytku na 
zewnątrz
Zwane w niniejszym dokumencie “Urządzeniem”
ⓘ Ten znak wskazuje informacje dotyczące bezpieczeństwa.
⚠ Ten znak oznacza ważną informację.

Informacje dotyczące bezpieczeństwa
Aby zapewnić bezpieczne i prawidłowe użytkowanie, należy przec-
zytać niniejszą instrukcję oraz wszelkie inne dokumenty dołączone 
do tego produktu. Należy zachować je na przyszłość. Nieprzestrze-
ganie procedur instalacji może prowadzić do nieprawidłowego dz-
iałania, zagrożenia zdrowia i życia, naruszenia prawa i/lub odmowy 
gwarancji prawnych i handlowych (jeśli takie istnieją). Shelly Europe 
Ltd. nie ponosi odpowiedzialności za jakiekolwiek straty lub szkody w 
przypadku nieprawidłowej instalacji lub niewłaściwego działania tego 
urządzenia z powodu nieprzestrzegania instrukcji obsługi i bezpiec-
zeństwa zawartych w niniejszej instrukcji.
⚠OSTRZEŻENIE! Nie należy używać urządzenia do zasilania lub 
kontrolowania stanu włączenia/wyłączenia urządzeń podtrzymują-
cych życie.
⚠OSTRZEŻENIE! Nie należy używać urządzenia do obsługi sprzętu, 
w przypadku którego niedokładne odmierzanie czasu lub przypad-
kowe polecenia włączenia/wyłączenia mogą być niebezpieczne. 
Przykładami takich urządzeń są sauny, lampy słoneczne, koce elek-
tryczne itp.
⚠UWAGA! Urządzenie należy podłączać wyłącznie do sieci elek-
trycznej i urządzeń zgodnych z obowiązującymi przepisami. Zwarcie 
w sieci elektrycznej lub jakimkolwiek urządzeniu podłączonym do 
urządzenia może spowodować pożar, uszkodzenie mienia i porażenie 
prądem.
⚠UWAGA! Urządzenie może być podłączane i sterowane wyłącznie 
przez obwody elektryczne i urządzenia zgodne z obowiązującymi 
standardami i normami bezpieczeństwa.
⚠UWAGA! Nie należy podłączać urządzenia do odbiorników prze-
kraczających określone maksymalne obciążenie elektryczne.
⚠UWAGA! Jeśli z urządzenia wydobywa się dym, hałas lub niety-
powy zapach, należy natychmiast odłączyć je od zasilania.
⚠UWAGA! Urządzenie należy podłączać wyłącznie w sposób 
przedstawiony w niniejszej instrukcji. Każda inna metoda może 
spowodować uszkodzenie i/lub obrażenia ciała.
⚠UWAGA! Obwód, w którym pracuje urządzenie, musi być zabez-
pieczony wyłącznikiem kablowym zgodnym z normą EN60898-1 
(charakterystyka wyzwalania B lub C, prąd znamionowy maks. 
16A prądu znamionowego, min. 6 kA prądu przerywanego, klasa 
ograniczenia energii 3).
⚠UWAGA! Nie używaj urządzenia, jeśli wykazuje ono jakiekolwiek 
oznaki uszkodzenia lub wady.
⚠UWAGA! Nie należy podejmować prób samodzielnej naprawy 
urządzenia.
⚠UWAGA! Nie należy podłączać urządzeń do siebie.
⚠UWAGA! Do urządzenia nie wolno podłączać żadnych urządzeń 
podłączanych bezpośrednio. Przykładami sprzętu podłączanego 
bezpośrednio do urządzenia są transformatory, ładowarki akumula-
torów itp.
⚠UWAGA! Nie obsługiwać pod przykryciem.
⚠UWAGA! Nie pozwalaj dzieciom bawić się przyciskami/
przełącznikami podłączonymi do urządzenia. Trzymaj urządzenia 
(telefony komórkowe, tablety, komputery PC) do zdalnego sterowania 
Shelly z dala od dzieci.
Urządzenie jest dostarczane z fabrycznie zainstalowanym opro-
gramowaniem sprzętowym. Aby zapewnić jego aktualizację i bezpiec-
zeństwo, Shelly Europe Ltd. zapewnia najnowsze aktualizacje opro-
gramowania układowego bezpłatnie. Dostęp do aktualizacji można 
uzyskać za pośrednictwem wbudowanego interfejsu internetowego 

lub aplikacji mobilnej Shelly Smart Control. Za instalację aktualizacji 
oprogramowania odpowiada użytkownik. Shelly Europe Ltd. nie pono-
si odpowiedzialności za brak zgodności urządzenia spowodowany 
brakiem zainstalowania przez użytkownika dostępnych aktualizacji w 
odpowiednim czasie.

Opis produktu
Outdoor Plug S Gen3 (Urządzenie) to inteligentna, odporna na warun-
ki atmosferyczne wtyczka z obsługą technologii Matter. Umożliwia 
zdalne sterowanie urządzeniami elektrycznymi za pośrednictwem 
telefonu komórkowego, tabletu, komputera lub systemu automaty-
ki domowej, oferując pomiar mocy i ochronę przed przegrzaniem. 
Urządzenie może działać samodzielnie w lokalnej sieci Wi-Fi lub być 
sterowane za pośrednictwem usług automatyki domowej opartych 
na chmurze.
Urządzenie ma wbudowany interfejs sieciowy służący do monitorowa-
nia, sterowania i regulacji urządzenia. Interfejs sieciowy jest dostępny 
pod adresem http://192.168.33.1, gdy urządzenie jest podłączone 
bezpośrednio do punktu dostępu, lub pod adresem IP, gdy urządzenie 
jest podłączone do tej samej sieci.
Urządzenie może uzyskiwać dostęp i wchodzić w interakcje z in-
nymi inteligentnymi urządzeniami lub systemami automatyki, jeśli 
znajdują się one w tej samej infrastrukturze sieciowej. Shelly Europe 
Ltd. zapewnia interfejsy API dla urządzeń, ich integrację i kontrolę w 
chmurze. Więcej informacji można znaleźć na stronie https://shelly-
api-docs.shelly.cloud.

Instrukcje instalacji
⚠UWAGA! Przed podłączeniem urządzenia do urządzenia należy 
upewnić się, że wyjście urządzenia jest wyłączone.
⚠UWAGA! Gdy urządzenie nie jest podłączone, zaślepka ochronna 
powinna być zawsze zamknięta, aby zapewnić ochronę przed kurzem, 
wilgocią i uszkodzeniami. Pozostawienie otwartej zaślepki może za-
grozić bezpieczeństwu i trwałości wtyczki.
Ze względów bezpieczeństwa po pomyślnym podłączeniu urządze-
nia do lokalnej sieci Wi-Fi zalecamy wyłączenie lub zabezpieczenie 
hasłem punktu dostępowego urządzenia (AP).
Aby przywrócić ustawienia fabryczne urządzenia, naciśnij i przytrzy-
maj przez 10 sekund przycisk resetowania/sterowania.
Aby włączyć punkt dostępu i połączenie Bluetooth urządzenia, naciśnij 
i przytrzymaj przycisk resetowania/sterowania przez 5 sekund.
1. Zdejmij osłonę bolca (E) z wtyczki Outdoor Plug S Gen3 i zutylizuj 

ją zgodnie z lokalnymi przepisami.
2. Włóż wtyczkę do gniazda zasilania bez podłączonego urządzenia/

obciążenia. Wskaźnik LED zacznie migać na niebiesko, wskazu-
jąc, że urządzenie znajduje się w trybie punktu dostępowego (AP). 
Dostęp do wbudowanego interfejsu internetowego można uzys-
kać pod adresem http://192.168.33.1 w sieci Wi-Fi utworzonej 
przez urządzenie (ShellyOutdoorsG3-XXXXXXXXXXXX) i używać 
go do sterowania urządzeniem i zmiany jego ustawień.

3. Otwórz pokrywę ochronną (F).
4. Teraz można podłączyć urządzenie do gniazda urządzenia (B).
5. Aby włączyć urządzenie, naciśnij krótko przycisk sterowania (C). 

Wskaźnik LED (A) zaświeci się. Kolor świecenia zależy od zużycia 
energii przez urządzenie (patrz sekcja Wskaźniki LED poniżej).

6. Aby wyłączyć urządzenie, należy ponownie krótko nacisnąć przy-
cisk sterowania. Wskaźnik LED powróci do poprzedniego stanu.

Wskazania LED
Po podłączeniu po raz pierwszy:
• Niebieskie światło miga, wskazując tryb AP.
Po ponownym podłączeniu/zasileniu po pomyślnym połączeniu z 
siecią Wi-Fi:
• Czerwone światło miga, wskazując, że urządzenie ponownie 

łączy się z siecią Wi-Fi.
Konfigurowalne ustawienia LED, gdy wyjście jest włączone:
• Zużycie energii reprezentowane przez płynną zmianę koloru 

(domyślnie).
Użytkownik może wybrać jasność (domyślna jasność 100%):

 -  Zielone światło przy 0% ustawionego limitu mocy
 -  Żółte światło przy 50% ustawionego limitu mocy
 -  Czerwone światło przy 100% ustawionego limitu mocy

• Kolor niestandardowy (domyślny kolor zielony, domyślna 
jasność 100%)

• Dioda LED wyłączona
Konfigurowalne ustawienia LED, gdy wyjście jest wyłączone:
• Dioda LED wyłączona (ustawienie domyślne).
• Kolor niestandardowy (domyślny kolor czerwony, domyślna 

jasność 100%).
Gdy przycisk sterowania zostanie naciśnięty i przytrzymany przez 3 
sekundy (tylko gdy wyjście urządzenia jest wyłączone):
• Czerwone światło mignie trzy razy, wskazując, że urządzenie nie 

jest połączone z siecią Wi-Fi.
• Żółte światło mignie trzy razy, wskazując, że urządzenie jest 

połączone z siecią Wi-Fi, ale nie z Shelly Cloud.
• Zielone światło mignie trzy razy, wskazując, że urządzenie jest 

połączone z Shelly Cloud.

Przycisk sterowania
Naciśnij, aby włączyć/wyłączyć podłączone urządzenie.
Naciśnij i przytrzymaj przez 3 sekundy, aby sprawdzić status urządze-
nia*.
Naciśnij i przytrzymaj przez 5 sekund, aby aktywować Device AP**
Naciśnij i przytrzymaj przez 10 sekund, aby przywrócić ustawienia 
fabryczne**.
* Tylko gdy wyjście jest wyłączone.
** Tylko w ciągu 1 minuty po podłączeniu/zasileniu urządzenia.

Czyszczenie
⚠UWAGA! Przed przystąpieniem do czyszczenia urządzenia należy 
wyłączyć zasilanie podłączonego urządzenia, odłączyć je od zasilania 
i dopiero wtedy odłączyć urządzenie. Nigdy nie czyść urządzenia, jeśli 
jest ono podłączone do sieci elektrycznej.
⚠UWAGA! Nie używaj agresywnych detergentów.
⚠UWAGA! Nie zanurzać urządzenia ani nie myć go pod bieżącą 
wodą.
Do czyszczenia urządzenia należy używać wilgotnej, miękkiej ści-
ereczki.

Utylizacja i recykling
Odnosi się to do odpadów sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 
Ma zastosowanie
Ten symbol na produkcie lub w dołączonej literaturze oznacza
Shelly Outdoor Plug S Gen3 musi zostać poddany recyklingowi, aby 
uniknąć możliwych szkód dla środowiska lub zdrowia ludzkiego wyn-
ikających z niekontrolowanego usuwania odpadów oraz w celu pro-
mowania ponownego wykorzystania materiałów i zasobów. Obowiąz-
kiem użytkownika jest pozbycie się urządzenia oddzielnie od ogólnych 
odpadów domowych, gdy jest już bezużyteczne.

Specyfikacje
Fizyczny
Rozmiar (wys. x szer. x gł.): 44x44x70 ±0,5 mm / 1,73x1,73x2,75 
±0,02 in
Waga: 60 ±1 g / 2,08 ±0,04 uncji
Kompatybilne gniazda: CEE 7/1, CEE 7/3 (typ F / Schuko) lub CEE 
7/5 (typ E)
Kompatybilne wtyczki: CEE 7/2, CEE 7/4 (Typ F / Schuko), CEE 7/7, 
CEE 7/16 (Typ C) lub CEE 7/17
Materiał obudowy: Tworzywo sztuczne z silikonową osłoną ochronną 
wylotu
Kolor skorupy: Mocha
Środowisko
Temperatura robocza otoczenia: -25°C do 51°C / -13°F do 125°F
Wilgotność: od 15% do 85% wilgotności względnej
Maksymalna wysokość: 2000 m / 6562 ft
Temperatura drutu żarowego: 750 °C
Stopień zanieczyszczenia: 2
Wymagane wymuszone chłodzenie: Nie
Stopień ochrony: IP44
Elektryczny
Zasilanie: 230 V~ 50 Hz
Pobór mocy: < 1 W
Napięcie znamionowe wytrzymywane impulsowo: 2500 V
Wartości znamionowe obwodów wyjściowych
Maks. napięcie przełączania: 230 V~
Maks. prąd przełączania: 12 A
Maks. moc wyjściowa: 2500 W (tylko obciążenie rezystancyjne)
Liczba cykli przełączania: 10000
Kategoria przepięcia: II
Typ obciążenia: S1
Typ przełącznika: Jednokierunkowy
Konfiguracja przełącznika: SPNO (jednobiegunowy, normalnie ot-
warty)
Typ rozłączenia obwodu: Mikro
Czujniki, mierniki
Wewnętrzny czujnik temperatury: Tak
Woltomierz (AC): Tak
Amperomierz (AC): Tak
Mierniki mocy i energii: Tak
Radio
Wi-Fi
Protokół: 802.11 b/g/n
Pasmo RF: 2401-2473 MHz
Maks. Moc RF: < 10 dBm
Zasięg: Do 50 m / 164 ft na zewnątrz, do 30 m / 98 ft w pomieszczeni-
ach (w zależności od warunków lokalnych)
Bluetooth
Protokół: 4.2
Pasmo RF: 2400 2483,5 MHz
Maks. Moc RF: < 4 dBm
Zasięg: Do 30 m / 98 stóp na zewnątrz, do 10 m / 33 stóp w pomieszc-

zeniach (w zależności od warunków lokalnych)
Jednostka mikrokontrolera
CPU: ESP-Shelly-C38F
Flash: 8 MB
Możliwości oprogramowania układowego
Webhooki (akcje URL): 20 z 5 adresami URL na hak
Obsługa skryptów: Tak
MQTT: Tak

Włączenie Shelly Cloud
Urządzenie można monitorować, kontrolować i konfigurować za 
pośrednictwem naszej usługi automatyki domowej Shelly Cloud. Z 
usługi można korzystać za pośrednictwem naszej aplikacji mobil-
nej na system Android, iOS lub Harmony OS lub za pośrednictwem 
dowolnej przeglądarki internetowej pod adresem https://control.
shelly.cloud/.
Jeśli zdecydujesz się używać urządzenia z aplikacją i usługą Shelly 
Cloud, możesz znaleźć instrukcje dotyczące podłączania urządzenia 
do chmury i sterowania nim z aplikacji Shelly w przewodniku po aplik-
acji: https://shelly.link/app-guide.

Rozwiązywanie problemów
W przypadku napotkania problemów z instalacją lub działaniem 
urządzenia, należy sprawdzić jego stronę bazy wiedzy:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3

Deklaracja zgodności
Niniejszym Shelly Europe Ltd. oświadcza, że typ urządzenia radiowego 
Outdoor Plug S Gen3 jest zgodny z dyrektywą 2014/53/UE, 2014/35/
UE, 2014/30/UE, 2011/65/UE. Pełny tekst deklaracji zgodności UE jest 
dostępny pod następującym adresem internetowym:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3_DoC
Producent: Shelly Europe Ltd.
Adres: 51 Cherni Vrah Blvd., bldg. 3, fl. 2-3, 1407 Sofia, Bułgaria
Tel: +359 2 988 7435
E:mail support@shelly.cloud
Oficjalna strona: https://www.shelly.com
Zmiany danych kontaktowych są publikowane przez Producenta na 
oficjalnej stronie internetowej.
Wszelkie prawa do znaku towarowego Shelly® i inne prawa intelektu-
alne związane z tym Urządzeniem należą do Shelly Europe Ltd.

Nederlands

Gebruikersen veiligheidsgids
Outdoor Plug S Gen3
Slimme Wi-Fi en Bluetooth-plug voor buitengebruik
In dit document aangeduid als “het Apparaat”.
⚠ Dit bord geeft veiligheidsinformatie aan.
ⓘ Dit teken geeft een belangrijke opmerking aan.

Veiligheidsinformatie
Lees voor veilig en juist gebruik deze handleiding en alle andere doc-
umenten die bij dit product worden geleverd. Bewaar ze voor toekom-
stig gebruik. Het niet volgen van de installatieprocedures kan leiden 
tot storingen, gevaar voor gezondheid en leven, overtreding van de wet 
en/of weigering van wettelijke en commerciële garanties (indien van 
toepassing). Shelly Europe Ltd. is niet verantwoordelijk voor verlies 
of schade in geval van onjuiste installatie of onjuist gebruik van dit 
apparaat als gevolg van het niet opvolgen van de gebruikersen veil-
igheidsinstructies in deze handleiding.
⚠WAARSCHUWING! Gebruik het apparaat niet om apparatuur voor 
levensinstandhouding van stroom te voorzien of de aan/uit-status 
ervan te regelen.
⚠WAARSCHUWING! Gebruik het apparaat niet om apparatuur te 
bedienen waarvan een onnauwkeurige timing of onbedoelde aan/
uit-opdrachten gevaarlijk kunnen zijn. Voorbeelden van dergelijke ap-
paratuur zijn sauna’s, zonnelampen, elektrische dekens, enz.
⚠LET OP! Sluit het Apparaat alleen aan op een elektriciteitsnet en ap-
paraten die voldoen aan alle geldende voorschriften. Kortsluiting in het 
elektriciteitsnet of in een apparaat dat op het apparaat is aangesloten, 
kan brand, materiële schade en elektrische schokken veroorzaken.
⚠LET OP! Het apparaat mag alleen worden aangesloten op en 
worden bestuurd door elektrische circuits en apparaten die voldoen 
aan de geldende normen en veiligheidsnormen.
⚠LET OP! Sluit het apparaat niet aan op apparaten die de opgegeven 
maximale elektrische belasting overschrijden.
⚠LET OP! Haal onmiddellijk de stekker uit het stopcontact als het 
apparaat rook, lawaai of een vreemde geur verspreidt.
⚠LET OP! Sluit het apparaat alleen aan op de manier die in deze 
instructies wordt aangegeven. Elke andere methode kan schade en/
of letsel veroorzaken.
⚠LET OP! Het circuit waarop het Apparaat wordt gebruikt, moet 
worden beveiligd door een kabelbeveiligingsschakelaar conform 
EN60898-1 (uitschakelkarakteristiek B of C, max. 16 A nominale 
stroom, min. 6 kA onderbrekingsvermogen, energiebeperkende klasse 
3).
⚠LET OP! Gebruik het apparaat niet als het tekenen van schade of 
defecten vertoont.
⚠LET OP! Probeer het apparaat niet zelf te repareren.
⚠LET OP! Sluit geen apparaten op elkaar aan.
⚠LET OP! Steek geen rechtstreekse stekkers in het apparaat. Voor-
beelden van rechtstreeks in het stopcontact te steken apparatuur zijn 
insteektransformatoren, opladers voor batterijen, enz.
⚠LET OP! Niet overdekt gebruiken.
⚠LET OP! Laat kinderen niet spelen met de knoppen/schakelaars 
die zijn aangesloten op het apparaat. Houd de apparaten (mobiele 
telefoons, tablets, pc’s) voor afstandsbediening van Shelly uit de buurt 
van kinderen.
Het apparaat wordt geleverd met in de fabriek geïnstalleerde firmware. 
Om de firmware up-to-date en veilig te houden, biedt Shelly Europe Ltd. 
de nieuwste firmware-updates gratis aan. Krijg toegang tot de updates 
via de ingebouwde webinterface of de Shelly Smart Control mobiele 
applicatie. Installatie van firmware-updates is de verantwoordelijkheid 
van de gebruiker. Shelly Europe Ltd. is niet aansprakelijk voor een 
gebrek aan conformiteit van het Apparaat als gevolg van het niet tijdig 
installeren van de beschikbare updates door de gebruiker.

Productbeschrijving
Outdoor Plug S Gen3 (het apparaat) is een slimme weerbestendige 
stekker met Matter-ondersteuning. Hiermee kunnen elektrische ap-
paraten op afstand worden bediend via een mobiele telefoon, tablet, 
pc of domoticasysteem, met energiemeting en bescherming tegen 
oververhitting. Het apparaat kan standalone werken op een lokaal 
Wi-Fi-netwerk of bediend worden via cloud-gebaseerde domotica-
diensten.
Het Apparaat heeft een ingebouwde webinterface die wordt gebrui-
kt om het Apparaat te bewaken, te bedienen en aan te passen. De 
webinterface is toegankelijk via http://192.168.33.1 als het apparaat 
rechtstreeks is aangesloten op het toegangspunt van het apparaat of 
via het IP-adres als u en het apparaat zijn aangesloten op hetzelfde 
netwerk.
Het apparaat heeft toegang tot en kan communiceren met andere 
slimme apparaten of automatiseringssystemen als ze zich in dezelfde 
netwerkinfrastructuur bevinden. Shelly Europe Ltd. levert API’s voor de 
apparaten, hun integratie en cloudbesturing. Ga voor meer informatie 
naar https://shelly-api-docs.shelly.cloud.

Installatie-instructies
⚠LET OP! Voordat u een apparaat op het apparaat aansluit, moet u 
ervoor zorgen dat de uitgang van het apparaat is uitgeschakeld.
⚠LET OP! Houd de beschermkap altijd gesloten als er geen apparaat 
is aangesloten om bescherming tegen stof, vocht en schade te garan-
deren. Als u de kap open laat, kan dit de veiligheid en duurzaamheid 
van de stekker in gevaar brengen.
Nadat u het Apparaat met succes hebt aangesloten op het lokale Wi-
Fi-netwerk, raden we u om veiligheidsredenen aan om het AP (Access 
Point) van het Apparaat uit te schakelen of met een wachtwoord te 
beveiligen.
Om een fabrieksreset van het Apparaat uit te voeren, houdt u de Re-
set-/bedieningsknop 10 seconden ingedrukt.
Om het toegangspunt en de Bluetooth-verbinding van het Appa-
raat in te schakelen, houdt u de Reset-/besturingstoets 5 seconden 
ingedrukt.
1. Verwijder de pinbescherming (E) van de Outdoor Plug S Gen3 en 

voer deze volgens de plaatselijke voorschriften af.
2. Steek de stekker in een stopcontact zonder dat er een apparaat/

belasting op is aangesloten.De LED-indicatie begint blauw te knip-
peren om aan te geven dat het apparaat zich in de Access Point 
(AP)-modus bevindt.Je hebt toegang tot de ingebouwde webin-
terface op http://192.168.33.1 in het Wi-Fi-netwerk dat door het 
Apparaat is gemaakt (ShellyOutdoorsG3-XXXXXXXXXXXX) 
en kunt deze gebruiken om het Apparaat te bedienen en de in-
stellingen te wijzigen.

3. Open de beschermkap (F).
4. U kunt nu een apparaat aansluiten op de apparaataansluiting (B).
5. Druk kort op de bedieningsknop (C) om het apparaat in te schakel-

en.De LED-indicatie (A) gaat branden. De kleur van het lampje 
varieert met het stroomverbruik van het apparaat (zie hoofdstuk 
LED-indicaties hieronder).

6. Druk nog een keer kort op de bedieningsknop om het apparaat uit 
te schakelen. De LED-indicatie keert terug naar de vorige status.

LED-indicaties
Voor het eerst aangesloten:
• Blauw licht knippert om de AP-modus aan te geven.
Wanneer het apparaat opnieuw wordt aangesloten op een Wi-Fi-
netwerk:

• Rood lampje knippert om aan te geven dat het Apparaat opnieuw 
verbinding maakt met het Wi-Fi-netwerk.

Configureerbare LED-instellingen wanneer de uitgang aan is:
• Stroomverbruik weergegeven door een vloeiende kleurverander-

ing (standaard).
De gebruiker kan de helderheid selecteren (standaardhelderheid 
100%):

 -  Groen lampje bij 0% van ingestelde vermogenslimiet
 -  Geel lampje bij 50% van ingestelde vermogenslimiet
 -  Rood lampje bij 100% van ingestelde vermogenslimiet

• Aangepaste kleur (standaardkleur groen, standaardhelderheid 
100%)

• LED uitgeschakeld
Configureerbare LED-instellingen wanneer de uitgang is uitges-
chakeld:
• LED uitgeschakeld (standaard).
• Aangepaste kleur (standaardkleur rood, standaardhelderheid 

100%).
Wanneer de bedieningsknop wordt ingedrukt en gedurende 3 secon-
den wordt vastgehouden (alleen wanneer de uitgang van het apparaat 
is uitgeschakeld):
• Het rode lampje knippert drie keer om aan te geven dat het 

Apparaat geen verbinding heeft met het Wi-Fi-netwerk.
• Het gele lampje knippert drie keer om aan te geven dat het 

Apparaat is verbonden met het Wi-Fi-netwerk, maar niet met 
Shelly Cloud.

• Het groene lampje knippert drie keer om aan te geven dat het 
apparaat is verbonden met Shelly Cloud.

Bedieningsknop
Indrukken om het aangesloten apparaat aan of uit te zetten.
3 sec ingedrukt houden om de status van het apparaat te controleren*.
5 sec ingedrukt houden om Toestel AP** te activeren.
10 sec ingedrukt houden voor fabrieksreset**
* Alleen wanneer de uitgang is uitgeschakeld.
** Alleen binnen 1 minuut na het aansluiten/aanzetten van het appa-
raat.

Schoonmaken
⚠ LET OP! Voordat u het Apparaat reinigt, moet u het aangesloten 
apparaat uitschakelen, de stekker uit het stopcontact trekken en pas 
daarna de stekker van het Apparaat uit het stopcontact trekken. Reinig 
het Apparaat nooit als het is aangesloten op het elektriciteitsnet.
⚠ LET OP! Gebruik geen agressieve schoonmaakmiddelen.
⚠ LET OP! Dompel het apparaat niet onder in water en was het niet 
onder stromend water.
Gebruik een natte zachte doek om het apparaat schoon te maken.

Verwijdering en recycling
Dit verwijst naar het afval van elektrische en elektronische apparatuur. 
Het is van toepassing in de EU, de VS en andere landen om afval ges-
cheiden in te zamelen.
Dit symbool op het product of in de begeleidende literatuur geeft het 
volgende aan
Shelly Outdoor Plug S Gen3 moet worden gerecycled om mogelijke 
schade aan het milieu of de volksgezondheid door ongecontroleerde 
afvalverwijdering te voorkomen en om het hergebruik van materialen 
en hulpbronnen te bevorderen. Het is uw verantwoordelijkheid om het 
apparaat gescheiden van het normale huishoudelijke afval weg te goo-
ien als het al onbruikbaar is.

Specificaties
Fysiek
Afmetingen (HxBxD): 44x44x70 ±0,5 mm / 1,73x1,73x2,75 ±0,02 in
Gewicht: 60 ±1 g / 2,08 ±0,04 oz
Compatibele stopcontacten: CEE 7/1, CEE 7/3 (Type F / Schuko) of 
CEE 7/5 (Type E)
Compatibele stekkers: CEE 7/2, CEE 7/4 (Type F / Schuko), CEE 7/7, 
CEE 7/16 (Type C) of CEE 7/17
Materiaal behuizing: Kunststof met Silicone Ruber Beschermhoes 
voor de uitlaat
Kleur buitenkant: Mokka
Milieu
Omgevingstemperatuur: -25°C tot 51°C / -13°F tot 125°F
Vochtigheid: 15% tot 85% RH
Max. hoogte: 2000 m / 6562 ft
Temperatuur gloeidraad: 750 °C
Vervuilingsgraad: 2
Geforceerde koeling vereist: Geen
Beschermingsgraad: IP44
Elektrisch
Stroomvoorziening: 230 V~ 50 Hz
Stroomverbruik: < 1 W
Nominale impuls-weerstandsspanning: 2500 V
Uitgangscircuits
Max. schakelspanning: 230 V~
Max. schakelstroom: 12 A
Max. uitgangsvermogen: 2500 W (alleen resistieve belasting)
Aantal schakelcycli: 10000
Overspanningscategorie: II
Type taak: S1
Type schakelaar: Eenrichtings
Schakelaarconfiguratie: SPNO (enkelpolig, normaal-open)
Type circuitonderbreking: Micro
Sensoren, meters
Interne temperatuursensor: Ja
Voltmeter (AC): Ja
Ampèremeter (AC): Ja
Energieen energiemeters: Ja
Radio
Wi-Fi
Protocol: 802.11 b/g/n
RF-band: 2401-2473 MHz
Max. RF-vermogen: < 10 dBm
Bereik: Tot 50 m / 164 ft buiten, tot 30 m / 98 ft binnen (afhankelijk van 
plaatselijke omstandigheden)
Bluetooth
Protocol: 4.2
RF-band: 2400 2483,5 MHz
Max. RF-vermogen: < 4 dBm
Bereik: Tot 30 m buiten, tot 10 m binnen (afhankelijk van plaatselijke 
omstandigheden)
Microcontroller
CPU: ESP-Shelly-C38F
Flash: 8 MB
Firmwaremogelijkheden
Webhooks (URL-acties): 20 met 5 URL’s per hook
Scripting: Ja
MQTT: Ja

Shelly Wolk opname
Het Apparaat kan worden gemonitord, bestuurd en ingesteld via onze 
Shelly Cloud domoticadienst. Je kunt de service gebruiken via onze 
mobiele applicatie voor Android, iOS of Harmony OS of via elke inter-
netbrowser op https://control.shelly.cloud/.
Als u ervoor kiest het Apparaat te gebruiken met de toepassing en de 
Shelly Cloud-service, vindt u instructies over hoe u het Apparaat kunt 
verbinden met de Cloud en kunt bedienen vanaf de Shelly-app in de 
toepassingsgids: https://shelly.link/app-guide.

Problemen oplossen
Als je problemen ondervindt met de installatie of werking van het Ap-
paraat, raadpleeg dan de kennisbankpagina:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3

Conformiteitsverklaring
Hierbij verklaart Shelly Europe Ltd. dat de radioapparatuur van het type 
Outdoor Plug S Gen3 in overeenstemming 
is met Richtlijn 2014/53/EU, 2014/35/EU, 
2014/30/EU, 2011/65/EU. De volledige 
tekst van de EU-conformiteitsverklaring 
is beschikbaar op het volgende intern-
etadres:
https://shelly.link/outdoor_plug_gen3_
DoC
Fabrikant: Shelly Europe Ltd.
Adres: 51 Cherni Vrah Blvd., bldg. 3, fl. 2-3, 
1407 Sofia, Bulgarije
Tel: +359 2 988 7435
E-mail support@shelly.cloud
Officiële website: https://www.shelly.com
Veranderingen in contactgegevens 
worden door de fabrikant op de officiële 
website gepubliceerd.
Alle rechten op het handelsmerk Shelly® 
en andere intellectuele rechten in verband 
met dit apparaat behoren toe aan Shelly 
Europe Ltd.

FR

OÙ LE DÉPOSER
EN MAGASIN

OÙ LE DÉPOSER
EN DÉCHETTERIE


